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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
A cselekvés Ideje. |

A döntő körök nem panaszkodhatnak * 1 
Bécsben, hogy a közvélemény iránt nin­
csenek tisztában. Soha egyöntetűbben köz­
vélemény hangot nem adott, mint e mo­
narchia államfentartó vezérnépei adnak. 
Még Angliában is, a bonyodalmak kezde­
tén, nagyobb volt az eszmezavar, s keve­
sebb a szilárd elhatározás, mint volt ná­
lunk. Ha Angliában Gladstone félszegsége 
meg nem teremti az álhumanismus mee- 
tingözönébe fulladt békezajt: a st.-jamesi 
kabinet rég Európa élére áll, hogy a sér­
tett népjognak a barbar támadás ellenében 
elégtételt szerezzen.

Magyarország józan politikai érzéke 
volt az egyetlen, mely egészségesebbnek 
bizonyult az angolokénál is; Magyaror­
szág megingatlanul ugyanazon politika 
mellett tört lándzsát sajtóban, csak úgy, 
mint a nemzet nyilatkozataiban. Magyar- 
ország ma sem tágít meggyőződésétől,1 sőt 
e meggyőződése annyiban még nyert is 

•sulyt, hogy a Lajthántul Nagy-Briltania 
föllépésének hatása alatt tisztábban pen 
geti a monarchia érdekeinek húrjait.

A közvélemény ez egyhangúsága nem 
megvetendő oly zilált nemzetiségi állam- 
fészerben, mint a mely Ausztria-Magyar- 
szág nevét hordozza a térképen. Csak eré­
lyes kéz kellene, mely vezeti és felhasz­
nálja az ebben rejlő erkölcsi és anyagi 
erőt. De ily kéznek nyomát se észleljük. 
Pedig az események rohannak, s a kor­
mányoknak már £nem a diplomatiai csil­
lagzatok járásából kellene időt jósolgatni, 
hanem a közvéleményt erősíteni törekvé­
seiben, s lelkesíteni tettkészségében. Ehe­
lyett azonban hadják futni a drága időt, 
s engedik tépelődni a népeket.

Világosság mostanáig sem derül kül­
ügyi politikánk terveire. A habozás le­
kötve tartja az udvar körül apály és da- 
gályszerüleg egymást leküzdő áramlatokat.
A tiszta bort, melyet a nép tölt a pohárba, 
nem viszonozzák politikájuk tiszta látké­
pével, hanem homályban hagyják az em­
bereket és majd azt sejtetik, hogy occu­
patio a czéljuk most is, majd meg azt, 
hogy húznak Anglia felé.

Tartós lesz-e ezen vonzalom, van-e 
igazi alapja és komoly háttere, azt nehéz, 
úgy szólván lehetetlen kiolvasni politikánk­
ból. Nem vagyunk képesek megtudni a 
diplomatiai lépések odáig érlelték-e mára 
dolgokat, hogy Angliával együtt megyünk 
az actióba, vagy csak amolyan időleges 
urszineváltozással, mely az angol erélyes­
ig mögé bújva, megelégszik kétes fog­
lalási haszonnal. Mert az amolyan frásis 
jelzőkkel kicziczomázott politikának, a mi­
nőket a találékonyságot kimeritőleg hasz­
nál a mi külügyi hivatalunk, a nyakunkra 
nőtt események utolsó óráiban semmi ér­
telmük. Avagy mit értsünk voltaképen 
azon viszony alatt, mely az Anglia és 
monarchiánk között a jelen pillana­
tokban fennálló vonzalmat, meglepő szó- 
röppentyűkkel „diplomatiai paralell-ak- 
tiónak“ nevezi? Hiszem ilyen jelzőkben 
volt már bőven részünk a „hadi készült- 
ség“, „diplomatiai mozgósítás“, „morális

coalitió“ és az ég tudná hányféle varia- } 
tion üres mondások képében. Csakhogy ' 
nekünk nem szavakból rendezett tűzijátékra 
van szükségünk, hanem cselekvésre. Tudni 
akarjuk hányadán vagyunk, s meddig ter­
jed a „paralell aktió“ ? Meguntuk a 
bizonytalanság ágyában kifeszitve himbá- 
lódzni és hallgatni a bécsi fü diplomatiai 
növését. Zöldsége úgyis elég volt téli 
kertnek, tavaszra már üdébb, egészsége­
sebb természet után epedünk.

Valljanak hát végre valahára politi­
kájukban igazi szint. Minden a mi törté­
nik, erre sarkalja a biztos kézzel haladni 
kívánó politikát, ha az „esetről esetre“ 
való cselekvési zűrzavart dogmaként nem 
akarják fentartani a szinvakság és eszme­
szegénység történelmileg hires bagoly­
várában. c

Ne Lalaszszák el az alkalmat megra­
gadni az erélyes politikát, mert a perez 
elröpül és vissza nem tér többé, a népek 
pedig türelmetlenek az igazság felismeré­
sére sarkaló érzelmek nyilvánításában. Ez 
érzelmeket úgy sem változtathatják meg 
akár jobbia, akar balra. Merev az, mint 
az igazság ösztöne, mely nem tűr sem 
csürést, sem csavarást.

Hazánk elég próbáját adta két éven 
át, hogy sem Andrássyért, sem Tiszáért 
sem bármiféle ember fiáért nem változtat 
politikáján, mert nem tehet erőszakot ci­
vilisation és érdekein. A bevallottól eltérő 
politikát soha sem fog magáénak elis­
merni. Kárhoztatni fog minden ingadozást 
minden félrelépést, sokkal inkább, mint 
eddigelé.

Vigyázzanak fent, nehogy az orosz 
ígéretekre lépen ragadjanak. Szent-Péter- 
várról ismételve és ismételve hangzani fog 
a diplomatia csábéneke: ments isten, hogy 
a viszonyok újra oly gyöngéknek találja 
allamféríiainkat, mint már annyiszor.

Oroszországon lesz most majd a sor 
elkövetni mindent, hogy megbénítsa a mo­
narchia izmainak feszültségét. A „vér és vas“ 
embere sem fog késlekedni, hogy varsini 
pápaságából sanda tanácsaival bilincselje 
le a monarchia érdekeit a botlások actió- 
jához. Szénégetőként legyen hát a kínál­
kozó szerencse tőkéjén kültigyértink szeme, 
meit elszalasztva az alkalmat, oly szeren­
csétlenségek örvényébe sodorja az állam- 
ikreket, melynek útvesztőjéből nincs ös­
vény az élethez. Bésen legyen, nehogy a 
történelemnek legyen alkalma az elsza­
lasztott alkalomnál fogva följecyezni ta­
nulságul az utókornak, hogyan lehet fej­
vesztett politikával államokat elveszteni.

A cselekvés ideje elérkezett.

A londoni tőzsdén azon meggyőződés ural­
kodik, hogy a háború Anglia és Muszkaország 
közt elkerülhetlen. Ennek következtében Londonban 
az orosz értékpapirosoktól egy idő óta menekülni 
igyekeznek s nagy részben már túl is adtak azo­
kon, ellenben Berlin még nagyon bővelkedik orosz 
értékekben és ha a háború ki talál törni, akkor a 
berlini tőzsde károsodása nagy leend, mert nem fog 
túladhatni orosz papírjain veszteség nélkül. Az 
orosz vasúti elsőbbségi kötvények legnagyobb 
részben német kezekben vannak és azoknak

birtokosai méltán tartanak attól, hogy egy 
kitörhető háború eshetőségénél már a legközelebb 
kifizetendő szelvények sem lesznek kifizetve. Noha 
Muszkaország, mint azzal Németországban dicse­
kedtek, mindeddig lelkiismeretesen teljesité köte­
lezettségeit, és épen ezen körülmény okozta, hogy 
az orosz papírok jó hitelben állottak, de ha a há­
ború kitör, akkor Muszkaországnak egyébre kell 
tartani pénzét mint szelvéayek fizetésére. Épen 
ezen orosz pénzügyi gyöngeségben rejlik Anglia 
roppant ereje és előnye és ha még némelyek a 
béke létrejöttét remélik, ezen remény egyedül 
Oroszország pénzügyi állapotán alapul.

Néhány nap múlva, a mint a költségvetés 
részletes tárgyalása időt enged, ismét Bécsbe utaz­
nak _ Széli és Trefort miniszterek, az osztrák 
miniszterekkel a vámtarifában fennforgó differentiák 
kiegyenlítése fölött tanácskozandó.

Az általános költségvetés' vitában még fel 
vannak jegyezve egyrészt Madarász Jenő, 
Simonyi Ernő és Irányi Dániel, másrészt b. 
Kaas Ivor. Valószínűleg fog beszélni méo-Kerká- 
p o 1 y i Károly is.

A Lloydnak egy bécsi levelezője azon kér­
dést veti föl: vájjon nem volna e tanácsos, ha a 
kormány figyelmét az Ausztria-Magyarországban lé­
zengő külföldi ügynökökre fordítaná, kik külön­
féle ürügy alatt orosz érdekben működnek és pro­
pagandát csinálnak s kiknek itt időzése a helyha­
tóságok előtt nem maradhatott titokban. Az ily 
egyének puszta szemmeltartása most már alig te­
kinthető elégségesnek, és jó lesz ha hatóságaink 
ellenökben erélyesebben és szigorúbban lépnek fői, 
mint ez eddig történt.

Egy esetleges mozgósításra vonatkozó mun­
kálatok — mint a „Lloyd“ Írja — az osztrák- 
ma.gyar hadseregnél a közös hadseregbeli hatósá­
goknál, területi parancsnokságoknál, csapattestek­
nél, hadászati intézeteknél és tárházaknál már be 
vannak fejezve. Valamennyi behivási parancsok az 
illető főkatonai hivataloknál készen és aláírva van­
nak és csak a határidőt kell kitölteni. A legelső 
távirati értesítésre ezen rendeletek szétbocsáttat­
nak és a többi a községi hatóságok dolga lesz, 
hogy a parancsok minél hamarább foganatosíttas­
sanak. Azonban a legsulyosb munka lesz a lóki- 
állitás, mivel a lovak összeírása oly intézmény, 
mely még nem hatott egészen be a polgári életbe. 
Bécsből azt Írják, hogy a tavaszi tiszti előlépte­
tések ezúttal már ápril 21-dikére várhatók. A dol­
gok jelen állásánál fogva ezen időszakonkinti bé­
kés-előléptetés igen könnyen lehet mozgósítási elő­
léptetés által megelőzve.

AZ „EGEfEte” TÁBGZÁJA.
Áldás nélkül.

ELBESZÉLÉS.
Irta: SZÉPFALUDI Ö. FERENC Z.

— 4-ik folytatása. —
Megcsókoltam, megöleltem a jó nőt és ígér­

tem, hogy mindent elkövetek haladására. Soha 
senkit nem taníthatnék szívesebben, íürelmeseb- 
ben mint őt, a szerető hitest, ki áldás nélkül is 
oly áldottá tette éltemet.

Azonnal meg is kezdtük a tanulást, és pár 
hó múlva Irén, kinek nagy hajlama volt a szí­
nészetre, és jeles észszel volt megáldva, már fel­
léphetett egy nagyobb szerepben, melyben elra­
gadta a közönséget.

koszorúk, karpereczek s más ék­
szerek hullottak lábaihoz, midőn egy-egy nagyobb 
jelenetet befejezett. Amily elragadó volt táncza, 
plasztikus állasa, oly hatással volt csengő hangja, 
értelmes beszede, kifejező szeme, mely játékát

Őrvendet a diadaloknak, ajándékoknak, ko­
szorúknak; de midőn magunkra maradtunk, lába­
imhoz tette koszorúit, s* megölelve mondá- Min­
dent neked köszönhetek férjem, uram, bálványom'11

Nagy nap közeledett. Egy reggel Irén vala­
mit fülembe súgott, mi nagyobb gyönyörrel fogott 
el mint fellépése, sikerei, forró csókjai. Négy évi 
boldogság után frigyünket megáldja az ég!

Számát sem tudom hányszor csókoltam meg.
Irénnek szeméből egy csepp pergett alá, mely 

arezomat égeté.
Először pirultam el együttlétünk alatt.
— Mi lelt? kérdó Irén, midőn észrevette, 

hogy egyszerre elnémultam.
Semmi, csak a köny szemedben, vála­

szoltam.
Az öröm könye! mondá és hirtelen le­

törölte.

A román képviselőházban Protopopeseu azon 
interpellatiójára, hogy mily álláspontot foglal el a 
minisztérium a san-stefanoi békekötéssel szemben, 
Cogolniceanu külügyminiszter következőleg válaszolt • 
„Ily szerződéssel szemben, mely Románia érdekeit, 
a hozott áldozatok daczára, ily súlyosan érinti^ 
minden román megtalálja a feleletet a szivében: 
ellenszegülni ezen szerződésnek teljes erőből! 
(Hosszan tartó helyeslés.) Bessarábiát illetőleg el­
határoztuk, hogy semmi áron sem cseréljük el. 
(Helyeslés.) Azon czikket, mely arról szól, hogy 
Bulgáriával az összeköttetés Románián át álljon 
fen, nem fogadhatjuk el, és tiltakozni fogunk ez 
ellen teljes erőnkből, mert nem egyezhetünk bele, 
hogy más folytasson tárgyalásokat az orosz sere­
geknek az országból való visszavonulása fölött ak­
kor, mikor ezen seregeknek bevonulása felett mi 
kötöttünk szerződést“. (Helyeslés.)

Kijelenti továbbá, hogy a török foglyok ha­
zabocsáttattak, s hogy a román csapatok a Duna 
jobbpartjáról visszavonultak, mely alkalommal a 
muzulmán lakosok kérve-kérték a románokat, hogy 
ne távozzanak el, vagy legalább vigyék őket is 
magukkal, s ne hagyják a bolgárok kezei között.

A san-stefanoi szerződéstől a kormány már- 
czius 28-án nyert hivatalos értesülést, mire azon-

gyorsan P
Ha azj örömé, azért törülöd le oly

Hogy ne lásd, ha rád kellemetlen édesem. 
— Bánat is van ott az öröm közt? szóltam 

elegikus hangon.
boldog? AZl ^on<^0^’ nem vagyok egész

1 Nem vagy egész asszony! — Nyomja 
valami lelkedet, szivedet.
szükségem^ ^ szeie*;sz’ n'ncs semmire másra

— Az áldásra igen!
Átkaroltam Irén derekát, beletekintettem ra- 

§y°£jő szemébe s megláttam a másik könycsep- 
pet is. J *

Nem magamért elhiheted, mondá szerel­
mesen.

— Tudom, gyermekünkért.
Újra megöleltük egymást.
Másnap felkerestem az öreg prépostot, ki 

derék pap volt, a színházba is eljárt és engem 
igen szeretett, mert sokszor jóízűen megnevet­
tettem.

Elmondtam bajomat, elmondtam, hogy Irén 
nőm Isten s magam előtt, de a világ előtt csak ha­
zudj uk hogy az, mert az egyház áldása nem 
hagyta helybe frigyünket.

Ezt nem jól cselekedtétek gyermekeim, 
jegyzé meg kenetteljes hangon a prépost.

— A körülmények, az irigy szülők, kik bol­
dogságunknak útjában álltak, a szerelem, mely 
akadályt nem ismer, mentsék ki hibáinkat. Elég 
hogy megakarunk mindent tenni, hogy törvénye­
sen egymásé legyünk és többé soha se váljunk el. 
Gyermekünk ne mondja, hogy a világba lépése 
áldatlanul volt. Mi vétkezhettük, gyermekünket ne 
érje a hiba.

Az öreg lelkész magára vállalta a felelőssó- 
geí és egy téli reggel össszeadott minket, ki már 
négy éve egymásé valánk.

téli regg volt. A város lakossága 
nt^zí Aan a u<tt- A hó világította meg csak az 
utczákat, hogy legyen aminek a fénye mellett men- 
jünk a templom kis kápolnájába.
iát TQl°'-leltAn«Jré.n fölvette téli ünneplő ,'ruhá-
h. W -t A l6Um nem vette feJére> a Párt^t

is elfelejtette; hanem amellett fonón megcsókolt, 
mint ama napon, mikor először egyesültünk. /

nal táviratozott valamennyi külföldi ügynökei­
nek, hogy e szerződés nem lehet kötelező Romá­
niára nézve.

A h á b o r u.
Layard konstantinápolyi követtől kormá­

nyához intézett jelentések azt mondják, hogy 
végre sikerült a tőrök kormányt elvonni Orosz­
országtól, és hogy az alkudozásak egy Török­
ország és Anglia közt kötendő szövetségre 
nézve már folyamatban vannak. Egyúttal azt is 
jelenti Layard a britt kormánynak, hogy Ismid- 
ben 20,000 cserkesz sereggé van alakulva, egé­
szen fölszerelve és minden szükségletekkel ellátva. 
Ezen sereget a Kaukázusban használná Anglia 
arra, hogy a cserkeszekkel rokon fajú ázsiai moha­
medán néptörzsöket föllzáitsa Muszkaország ellen.

A franczia lapok kiemelik, hogy Anglia 
nézeteit nemcsak Ausztria, de Franczia- 
ország is osztja, és ennek következtében nem 
Anglia, hanem Oroszország áll izolálva.

Muszkaország érzi is ezen izolátióját és 
a hol csak szerit teheti szövetségesek után lát. -— 
Montenegrónak meghagyta, hogy uj hábo­
rúra fegyverkezzék, ennek következtében Nikita 
fejedelem ki is adta a parancsot e tekintetben és 
32 zaszlóaljat fog kiállítani, mindegyike 800 em­
bert számláland, ugv, hogy most még a 18 éve­
sek is be lesznek sorozva/ Nehéz ágyukat Orosz­
országtól fog kapni Montenegró.

A szerbek sehogy sincsenek megélégedve 
azzal, mit Muszkaország részükre átengedett Tö­
rökországból és több ízben intéztek az orosz kor 
mányhoz kérvényeket, melyekben határaik kiszé 
lesitéset kívánják, de Persian! orosz ügynöktő 
azon választ kapták, hogy most nincs ideje annak, 
ily követelésekkel lépni föl. A szerbek közt, mint 
állítják, a socialismus nagyon el van terjedve, ki­
vált a katonaság közt, és Markovics Őrnagy, 
ki a socialismusnak, propagandát csinál, el lön bo­
csátva a hadseregtől.

Muszka ország Ázsiáb an is keres, sőt 
már talált is egy szövetségest, a perzsákat, 
kik 40.000 embernyi sereget készülnek kiállítani, 
de ezen sereg igen nyomorúságos állapotban van 
Oroszország Angliától Ázsiában fog megtámadtatni, s 
hogy etámadást visszaverje, ott is úgy készül, mint 
Európában, OdessábólPotiba200 nehéz ágyú 
ment el. Batumot, Karszfc és Erzerumot erősit- 
teti, Oroszországból [most 20.000 ujonezot vár, 
Berlinben pedig 1500 torpedót vásárol.

Az edinburgi herczeget Máltából 
yisszahitták Angliába és ő a „Szultán" pánczélha- 
jon utazott oda, ennek helyét fogják pótolni 
„Ruppert“ koshajó és „Devastation“ torony hajó, 
melyek parancsot kaptak a Márványten­
gerbe vitorlázásra.

Fan full a °lasz lap arról értesül, hogy a 
hadügyér a katonaság őszi gyakorlatait ta- 
vaszra tette át [és 3 tábor fog kiállíttatni, az 
első Brindisiben, a másik Caldieroban 
Verona mellett, a harmadik Piemontban. Az 
olasz hajó vitorlakészen áll és három 
sorba van osztva. Ezt mintegy magyarázatul 
lehet tekinteni a trónbeszédben és a válaszfölirat- 
ban mondottakhoz.

Az Indiában uralkodó hangulatról az angol­
orosz háború eshetőségét illetőleg Calcuttából ezt 
jelentik a Timesnak:

„A közvéleményt Indiában a legnagyobb 
mértékben fölizgatták az utóbbi márcziusi távira­
tok. Valamennyi indiai ügy rohamosan enyészett 
a semmiségbe a mindenek fölött uralkodó háború 
kérdésével szemben. Az érdekeltség abból a meg­
győződésből származik, hogy mihelyt megüzenik a 
háborút, és habár Európában döntik is el ezt, tényleg 
az indiai háború is kiüt, Indiának az orosz támadás 
ellen való megvédése czéljából. Ez okból azt kö­
vetkeztetik, hogy Indiának nagy contingenst kell 
szolgáltatnia a^ benszülött hadseregből. Állítják, 
hogy elvi eltérés nem lehet, vajon a benszülött 
hadsereget az indiai birodalom bizottságának meg- 
védésére Európában alkalmazzák-e vagy pedig In­
diában az orosz invasió meghiusitására. A meddig 
megmarad az indiai angol csapatok eddigi állo­
mánya, addig nélkülözni lehet a benszülött had-

Szerkesztöt iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza 7. sz,

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. - A küldemények 

csak bél-mentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himgö-uteta 1. at,
hová az előfizetési pénzek küldendők.

sereg egy. részét, és az Anglia által Oroszország 
ellenében indítandó expeditió confingensét képez­
heti, mert nagyon kevés vagy éppen semmi nehéz­
séget sem okozna azok ujonezozás által való pótlása. 
Megpendítették, hogy a benszülött hadsereg foly­
tonos készületlenségén azzal akarnak segíteni hogy 
az indiai ezredekből csak félzászlóaljakat fognak 
kiszakítani, a hézagokat pedig ujonczokkal fogják 
pótolni. Mikorra pedig ezeket az uj csapatok már 
eléggé begyakorolják, akkor a másik fele is nélkü­
lözhető lesz, és hadi contingenst képezhet; ezt a 
proeessust mindaddig lehetne gyakorolni, a med- 
dik szükséges lesz. Ily módon az eredeti hadi con­
tingenst teljes számmal lehetne föntartam, sőt 
még szaporítani is.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Vőlegényem!
— Menyasszonyom!
A vőlegény és menyasszony együtt indultak 

a templomba, hova két tanú is érkezett: a szín­
igazgatónk és egy városi öreg Írnok, ki néha el­
látogatott hozzánk.

, A kis kápolnában meggyujtották a lámpát. 
Odaálltunk az oltár elé. A lámpa gyér világa oly 
kísértetiesen vonta be az arezokat, hogy elrémül­
tem Iréntől és elrémültem magamtól; mert azt 
hittem én még gyászosabb színben lehettek.

Temetni akarnak-e, hogy ily bus vagyok? 
Nem boldogságom folytatásának megerősítő pe­
csétje ez?

A prépost megkérdezte: ha szeretjük-e egy­
mást ?

„Holtomiglan, holtaiglan!“
Ünnepélyes eskü volt. Nekem mégis uj tet­

szett az az eskü, melyet otthon, egymásnak fo­
gadtunk négy év előtt, felér ezzel az ünnepélyes 
esküvel.

Káprázat volt-e, képzelődés vagy igaz-e, ne­
kem úgy tetszett, egyik tanúmnak: a színigazgató­
nak arczán gunymosolyt, majd sajnálkozást vettem 
észre. Annál mosolygóbb, ünnepélyesebb volt az 
öreg Írnok arcza.

Megmagyarázhatnak találtam. A színigaz­
gató elváltán élt a nejétől, mig a szegény Írnok 
aranylakodalmát űzte meg élete párjával.

Meg voltunk áldva.
A színigazgató, mikor megköszöntem irántam 

tanúsított szívességét, azt mondta: „Kellett ez 
magának?“

Első perezben igen mérges lettem, s ha nem 
ezen a napon történik, talán kérdőre is vontam 
volna illetlen megjegyzéséért. Hanem boldogságom 
volt megkoronázva és én haragudjam? Oh, nem!

Meg aztán lehet-e rósz néven vennem sze­
gény embertől, ha csalódva azt hiszi, hogy mások­
nak is kell csalódniok. Aki sötét szemüvegen ke­
resztül tekint, attól ne várd, hogy akár a mosolygó 
napsugarakat is vidámaknak lássa.

Otthon, leültünk szerény reggelink mellé s 
nem győztün* egymásban eléggé gyönyörködni.

— Nekem úgy tetszik most még kedvesebb, 
szebb vagy előttem, mint ezelőtt! mondá Irén.

I.
Végre akadt a kormánypártból is egv 

szószólója a költségvetésnek gróf Szapáry 
Gyula személyében. De a kormánynak 
nem volt nagy haszna e támogatásból 
mert Apponyi Albert gróf tönkre­
tette Szapárynak minden érvelését. _
A mai vita legjelentékenyebb részét kü­
lönben a régi meg az uj fusió ügyének 
hány forgatása képezte. A régi fusió emberei 
megtámadták a létesülendő uj fusiót, en­
nek a fusionak a hívei pedig a régi ellen 
keltek ki. Mindez nagy mulatságot szerzett 
azoknak, kik az elvek szegreakasztásának, 
a legellentétesebb nézetek mesterséges ösz- 
szeboronálásának nem emberei. Az átalános 
vita holnap alkalmasint befejeztetik.

II.
A képviselőház ülése április 4-én.

Elnök: Ghyczy Kálmán.
Tz>, 4 kormány részéről jelen vannak: Tisza 
Kalman, Széli Kálmán, Perczel Béla, Péchv Ta­
más, Trefort Ágoston, Szende Béla Bedekovics 
Kálmán.

^ Elnök bemutatja Csongrádinegye kér­
vényét a buzarozsda tárgyában; Arvamegye 
50 községének és 600 választójának kérvényét az 
utolsó tisztujitáskor elkövetett visszaélésekre vo­
natkozólag.

A kérvényi bizottsághoz utasittatnak.
A ház az elnök indítványára a jövő keddi 

ülés napirendjére tűzi ki azon 8 tagú bizottság 
megválasztását, mely a képviselőválasztásokban 
való bíráskodás iránt lesz hivatva javaslatot be­
terjeszteni.
T, ®e5th.,a dr. Sponer Andor és
Drotlef Vilmos a szokásos 30 nap fenntartásá­
val igazoltatnak.
... Folytattalak az 1878. évi költségvetés
általános tárgyalása.

Csatár Zsigmond hosszabb beszédben szól
a költségvetés ellen, s egy külön határozati ja­
vaslatot nyújt be.

Tomcsányi László méltányosság czimén a
költségvetést átalánosságban a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadja, de azt a jelen kormánynas meg­
szavazni nem fogja. J 6

Szapáry Gyula nem tartja indokoltaknak azon 
támadásokat, melyek a költségvetés ellen intéztet­
ek. Határozottan roszalja továbbá Simonyi Lajos 
oáró azon állítását, hogy a jelenlegi gazdálkodás 
mellett az ország oda fog jutni, hogy kötelezettsé­
geinek nem lesz képes eleget tenni.

Gazdálkodási rendszerünket, főleg a múltban 
íibásnak tartja, de constatálnia kell, hogy a javu- 
ás pénzügyi tekintetben az országban szemmel 

latható. (Ellenmondások balról.) Áttérve a költ­
ségvetés részleteire, különösen a gazdasági téren 
;eendőket hangsúlyozza s a kereskedelmi tárcza 
körében kifejtendő tevékenységre utal.

Ajánlja, hogy a költségvetés tárgyalása mi­
nél előbb gyorsan lefolyjon, hogy a belügyi refor­
mok létesítésére vonatkozólag ne legyen gát. A jelen 
helyzetet nem tartja egészségesnek, mert hetero-

— Te már nem lehetsz kedvesebb és szebb 
előttem! válaszoltam neki.

Irén megfenyegetett, mintha valami roszat 
mondtam volna és talán sérteni akartam volna. 
Csakis akkor bókült ki, midőn keblemre szorítot­
tam és elrebegtem, mint a templomban: „Hol­
tomiglan, holtodiglan!“

Most nem volt mellettem az az epés, go­
nosz lelkű igazgató, hogy rámondhatta volna: 
„Kellett ez magának?“

Kellett hát; mert csak most leszek igazán 
boldog. Most nyíltan szeme közé nézhetek min­
denkinek: barátnak, ellenségnek. Senki sem fog­
hat ránk olyas valamit, miért pirulnunk kellene.

Irén mindjárt reggeli után feltette kis, csip­
kés főkötőjét., s némi kíváncsisággal, mely oly jól 
állott szépségéhez, kérdé:

— Nos, hogy illik kedves férjem?
— Gábriel arkangyalnak sem állhatna kü­

lönbül drága feleségem ! kiáltottam föl elragad­
tatva. °

— No, hiszen annak tudom, hogy nem áll­
hatna különbül.

Erre aztán, mint férj és feleség oly jóízűen 
elnevetgéltünk, hogy Xantippe is jókedvre fanya- 
rodott volna leánya és veje ily őszinte jókedvén.

E naptól kezdve, ha együtt voltunk, ha a 
színháznál nem volt semmi dolgunk, nem egyszer 
kérdeztük egymástól:

— Hogy fogjuk hívni?
— Mari!
— Hisz nem leány lesz!
— Fogadni mernék rá !
— Én azt hiszem kis Bendeguzot: nemes 

és nemzetes Gyöngyös Bendeguzot szoríthatok ke­
belemre !

— Eredj, eredj Kristóf, hogy lehetsz oly 
bohó. Csak nem fogjuk Bendeguznak, Árpádnak, 
Tuhutumnak hívni? Hátha valami kis görcs lesz?

— Jól van; hát nevezzük Kristófnak, Lő- 
rineznek, Gáspárnak, Boldizsárnak vagy Timó- 
tesnak!

— Én bizony másnak nem engedem keresz­
telni, mint Gyulának. Ez oly szép név! S milyen 
jól fog hangzani; Gyöngyös Gyula!

— Jól van: hát elhatároztuk.Ha fin: Gyulá­
ba leány : Mari. De miért épen Mari ? "

— Hogy még az anyjánál is jobb legyen! — 
szolt Irén.

— ügyan lehetne-e már jobb, kedvesebb 
szebb és nemesebb az anyjánál!

Menjen, menjen! Maga mindig csak hí­
zeleg !

Igazság, örök igazság, amit mondok! 
szóltam lelkesedéssel.

VII.
Az idő múlt és meghozta, ami után vágyód­

tunk. A kis örököst, ki csakugyan fiú volt s Gyu­
lának kereszteltük.

Most aztán egyéb dolgunk sem volt, mint 
találgatásokba mélyedül: az apjához vagy az any­
jához hasonlit-e? Végre aztán elhatároztuk, hogy 
mindkettőhöz. Az az, a mi benne szép, az okvet­
lenül az anyáé, ami rut, az az enyém.

Kedves emlékei boldogságomnak! Mily távol 
álltok szép napok, oly messzire, hogy visszaem­
lékezésem nagyitó üvegén át is alig láthatlak 
meg! Gondolhattad-e akkor szív, mely majd ki­
csordultál a boldogságtól, hogy nem sokára a ke­
serv, szerencsétlenség s bánattal leszesz szinültig!

A kis színész megállóit elbeszélésében 
mintha szeretne visszatérni ez időhöz, hogy ne kell­
jen ettől többé elválnia. Hiába! A megáradt könv 
nem moshatja el az időt; a jó kívánat nem vál­
toztathatja meg nem történtté, ami oly kegyetle­
nül megtörtént. Tehát előre. Folytassuk a tör- 
t8ii6tetet.
, t , IrénJó darabig a régi maradt. Egyéb mu- 
latsaga alig lehetett, Tnintha kis Gyulácskájával 
játszott, kinek oly villogó szeme volt, mint any- 
j™*, oly piczi szája, mint anyjának. A magas, 
kiálló homlok az reám emlékeztetett.

Egy év múlva, Gyulácska születésnapján, 
mely ép farsangra esett, Irén azt a kívánságát 
nyilvánitá, hogy bálba akar menni.

Meglepett egy kissé a kívánság, mert gyer­
mekünk még nem volt oly nagy, hogy bátran tá­
vozhattunk volna melőle. E körülményt fel is em­
lítettem, de 6 azzal győzött meg, hogy akkor mi- 
revaló a dada, ha örökké a gyermek mellett 
vagyunk. (Folytatása kövstkwik.)



gen elemek csoportosulunk, s ueto elvek, a. szeme* 
Íves oyülölség szerint, kik azután, ha speciális 
tervük sikerült, ellenségkép állanának szemközt 
egymással. Ezért elfogadja a költségvetést áta- 
lában.

Almássy Sándor védi Simonyi bárót Sza- 
páry azon vádja ellen, mintha liazafiatlan érzüle­
tet tanúsítana akkor, midőn a jelen pénzügyi po­
litikának következményéül a végromlást tekinti.
6 Simonyi nézetét helyesli, mert a kormány nem 
teljesítette kötelességét, s nem is ad reményt a 
kibontakozásra. Ez az oka, hogy a közös veszély 
érdekében különböző pártok egyesülnek a kormány 
ellen s ezt nem szabad kigunyolni. Pártolja Helfy 
indítványát.

Ráth Károly látja, hogy a kormány nem tette 
me0, elegendőképen a szükségeseket a bevetelek sza­
porítására, a helyzet javítására. Áttér a nemzet- 
gazdasági tételek bírálatára, összehasonlítva azokat 
az osztrákok által megszavazott tételekkel. Különö­
sen kiemeli, hogy nálunk, hol az ipar oly rósz ál­
lapotban van, az iparkereskedelmi czélokra alig 49 
ezer forintot fordítanak, mig Ausztria 772 ezeret 
ad. Ipariskolákra, gazdasági iskolákra ők két mil­
lió 300 ezeret fordítanak, nálunk jó formán sem­
mit. Ha a gazdaságra s iparra ily kevés tekintet­
tel van a kormány s azt fejleszteni nem akarja, 
valóban phrasisnak kell tekinteni azon kifejezett 
reményt, hogy tiz év múlva közgazdaságilag any- 
nyira megerősödik a nemzet, miszerint Ausztriával 
sikeresen'állhat szemközt. A kormány politikájától 
nem várhatja a pénzügyi kibontakozást s ezért az 
approbatust nem fogja megszavazni.

Steinacker Ödön a budgetet általánosságban 
nem fogadja el.

Apponyi Albert gróf mindenek előtt köszö­
netét mond Szapáry Gyula grófnak, azért, hogy 
felszólalt. Megszoktuk már rég, de sem kellemes, 
sem jó szokásnak nem tekinthetjük, hogy a kor­
mánypárt padjairól néma hallgatással kisérik a 
legfontosabb a legéletbe vágóbb kérdések fölötti 
vitát; hogy ezen sem jó, sem a Parlamentarismus 
szellemevei össze nem egyeztethető szokással Sza­
páry a mai napon szakított, azért legyen szabad 
neki — őszinte köszönetét mondani.

Magára a dolog érdemére nézve Szapáry 
mondja, hogy nem érthet egyet a különböző 
ellenzéki szónokok által felhozott ellenvetésekkel, j 
mert először nem áll az, hogy a jelenlegi budget 
pénzügyi helyzetünkben javulást nem tüntet fel, 
és továbbá, mert neki azon különböző észrevéte­
lekre és ellenvetésekre nézve, a melyek e tekintet­
ben az ellenzéki oldalak részéről tétettek minden 
pontban lényegesen eltérő nézete van. Szóló sze­
rint olyan javulás, a mely mégis 17, 2U vagy 25 
millióra számítható állandó deiiczitet hagy lenn a 
mérlegben, nem olyan, a mely a tökéletes kigyó­
gyulásra — pedig erre van szükségünk, alapos 
reményt nyújthatna. (Helyeslés a szélsőjobbon és 
balíelől)

Szapáry beszéde folyamán felhívja figyel­
münket azon teendőkre, melyek a közgazdasági 
minisztérium körében teljesíthetők volnának. Fi­
gyelmeztet azon mostoha elbánásra, melyben ezen 
nagyfontosságn tárcza a mi budgeteinkben része­
sül. Figyelmeztet arra, hogy a gazdasági czélokra 
csak 50.000 forint van előirányozva, elfelejt azon­
ban bennünket figyelmeztetni azon 400 ezer fo­
rinttá, melyet az osztrák Lloyd segélyezése czi- 
mén évről évre különböző tengerek fenekére do­
bunk. (Élénk helyeslés balról és szélső jobb felől.) 
Nemis marad Szapáry a földmivelés-, ipar- s ke­
reskedelmi tárczának keretén belül, ha nem kiter­
jeszkedik, még pedig azon szakismerettel, melyet 
az ő tapasztalásai e téren neki biztosítanak, a 
közlekedési tárczára is. (Derültség haliéiul és 
szélső jobb felől.)

Beszél nekünk, és pedig sokkal részleteseb­
ben, mint ezt bárki más tette, a vasutak helye­
sebb csoportosításáról, a kisebb vasutak igazgató­
ságainak commassatiójáról és a kamat biztosítási 
tehernek ezáltal elérhető csökkenéséről, szóval mind 
oly eszmékről, a melyek igen-igen helyesek, a 
melyeknek keresztülvitele szükséges, de a me­
lyekre nézve azt a kérdést intézi: Vájjon mind­
ezen irányban a mi mostani kormányunk három 
éves működése alatt történt-e csak egyetlenegy 
lépés is, mely a helyes útra való térésről, mely 
következetes és a maga egészében átgondolt terv­
nek létesítéséről tanúskodnék? (Élénk helyeslés a 
baloldalon és a szélső jobboldalon.)

Hosszasan polemisál aztán szóló Szapáryval 
az ellenzéki párcok homogeneitására nézve tett 
észrevételeivel. Beszédét igy végzi; Az országház 
véleménye s annak parlamentje a keleti kérdés­
ben tökéletesen nulla volt. És hogy ha ma da­
czára mindazoknak, a mik történtek, a külügyi 
helyzet tagadhatlanul a monarchiára nézve megint 
kedvezőbb chancekat nyújt, hogy ha megint fel­
bátorítva és egy bizonyos reménynyel néz a nem­
zet jövője felé, köszönheti-e ezt azon tevékeny­
ségnek, a mely ebből az országból indult ki? Kö­
szönheti ezt talán valamely fordulatnak, a melynek 
eredete a mi külügyi hivatalunk kezdeményezé­
sére vezethető vissza ? (Felkiáltások a középen: 
Igen! Igen! Igen! Ellenmondás a szélső, jobb és 
baloldalon.

Köszönheti azt annak, hogy van egy nagy 
hatalom, mely a bevégzett tények megkísértett 
uralkodásának orgiái közt, és magasan lobogtatja 
az európai jognak és az európai egyensúlynak és 
ezzel a mi monarchiánk biztonságának zászlaját. 
(Éljen Angolország! Éljen angolországi felkiáltá­
sok az ellenzéki padokon.)

Ez a helyzet ma meg van, de ha e helyzetet 
a monarchia ma felhasználni elmulasztja, egy eh­
hez ‘hasonló fog-e a gondviselés által a mi ked­
vünkért újból teremtetni, arról senki jót nem 
állhat.

A budgetet a részletes tárgyalás alapjául 
elfogadja.

Tisza Kálmán miniszterelnök, Helfy, Simonyi 
Lajos és Apponyival polemisál. A fusióról szólva 
Apponyival, szemben megjegyzi, hogy a íusió léte­
sül ésekor, annak procesussában a szélső jobboldal 
férfiak is részt vettek. A külügyi politika szolgai­
ról szólva, azt mondja, hogy akkor, mikor az 
ellenzék az actiót sürgette a monarchia teljesen 
isolálva maradt volna.

A tárgyalás holnap folytatni fog.
Ülés vége 2 órakor.

A „Marseillaise“ april 2-diki számába Boche­
fort Henrik egy vezérezikkben nagy megelégedés­
sel néz Oroszországnak kilátásba helyzeti megve- 
retése elébe s a többek közt ezeket mondja: 
„Az utolsó krimi háború oly kemény döfés 
volt a muszka autokratára nézve, hogy a 
czár kényszerítve érezte magát a szolgák föl­
szabadítását elrendeli egész birodalmában. — 
Ha holnap az angol ágyuk megdördülnek a 
Márvány tengerben, akkor Oroszország kime­
rülve, katonaság és pénz hiányában kénytelen 
lesz valamennyi várat föladni, melyet oly drága 
áron vásárolt meg. Ennek következése az emberi­
ségre nézve igen jótékony lesz — t. i. a éhségtől kín­
zóit lakosság átalános fölzendülése, minthogy ezen 
lakosság már különben is elő vau készítve erre a 
sociálistikus propaganda által. Angolországé lesz 
a dicsőség, hogy közvetve kieszközölte még az 
orosz nemzet számára is a szabadságot. Egyide­
jűleg a ezár fivérének Konstantinápolyból való 
előzetesével a Szibériába száműzött politikai fog­
lyok is vissza fognak adatni családaiknak.

Április elsejével ujj évnegyed kezdőd­
vén, figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük e hő vé­
gével lejárt, hogy iijahb megrendeléseiket 
mielőbb megtenni méltőzíassunnk, nehogy 
a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési árak:
Április hóra
Április—május 
Április—junius 
Április—szeptember 
Április—deczember

1
3

frt 
frt 

5 frt 
frt 
frt

80 kr. 
60 ki-.

kr.
10 frt — kr.
15 frt — kr.

kapunk m iniieu nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után kővetkező napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Bégi előfizetőink legezéiszerübben cselekszenek, ha 
czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

jpfp- Az előfizetési pénzeli és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK,
— Rudolf trónörökösnek, mielőtt 

Csehországba utaznék, be fogják mutatni az ösz- 
szes, Becsben lakó udvari titkos tanácsosokat.

— Ma este 7 órakor miniszteritanács fog 
tartatni, a melyen az itthon időző miniszterek 
részt vesznek. A tanácskozás után a miniszterel­
nöknél vacsora lesz.

— Chartres he rezeg tegnap Würfcem- 
bergi Fülöp herczegnél ebédelt. A nap folyamá­
ban Salvator Károly főherczeg, Rainer főherezeg 
és Vilmos, továbbá Audrássy külügyminiszter és 
több kitűnőség hagyta hátra névjegyét a herczeg 
szállásán.

— Haynald érsek, ki néhány nap óta 
gyengélkedett, ma már teljesen jól érezte magát.

— Halálozások. Franz Eleonora, szüle­
tett Frankendorlfer asszony, Franz X. budapesti 
kereskedő neje 60 éves korában, e hó 3-án el­
hunyt.

— Molnár Ferencz, Nagyvárad tiszti fő­
ügyésze 67 éves korában, april 2-án halt meg tü­
dőlobban ; temetése 4-én ment végbe, hátrahagyott 
nagyszámú családja, barátai, kartársai és ismerői 
részvéte mellett.

— And r áss y gróf Alexandriában. 
Egy künn utazó hazánkfia Írja, hogy az osztrák- 
magyar külügyminister Alexandriában ugyan nem 
nagy népszerűségnek örvend. „Nehány karrikaturát 
láttam itt — írja az utazó, melyet Andrássy grófot 
és két leányát személyesítik. Ha ezeket meglátvá, 
nem hiszem,^ hogy nagy öröme telnék benne; ha­
nem itt a népnek nagyon tetszenek.“ . . .

— Gerster Etelkáról. Mos egy éve, 
april 4-éu közöltek a magyar lapok egy tünde

hangzású Imi a német birodalmi fővárosból, hogy 
egy magyar születésű fiatal művésznő: Gerster 
Etelka, minden képzeletet felülmúló diadalt aratott 
a berlini közönség előtt; frenetikus tapsvihar ra­
gadta el a csendes vérü németeket, ahányszor a 
kisasszony hangját meghallották; s bucsuelőadása 
alkalmával arany érmet, negyven babérkoszorút 
és ez erekre menő értékes ékszereket kapott a leg­
újabb „csalogány“. — April 14-én bemutatta ma­
gát nálunk a nemzeti színpadon. Nem feltűnő kül­
sejű, inkább szerény megjelenései kék, szemű 
szőke szépség volt; az első előadásnál még 
lámpaláz gyötörte ; elég íélszegcn is mozgott 
hozzá, hogy mindenki észrevegye benne a „kez­
dőt“ ; lépése, játéka a szoros iskolai korláto­
kat túl nem lépte. Hanem hangja! Az a hang, fu- 
volaszerü simaságával, csengő üdeségével, bámula­
tos tömöttségével és terjedelmével; azzal a ter­
mészettől nyert csalogáuydalszerü hajlékonysággal, 
az az első perezben megértette mi hozhatta lázba 
a berlini bírálókat ? ! Öt-hat vendégszereplésen ke­
resztül Gerster Etelka meghódította a budapesti 
kritikát, közönséget, meg az akkor épen itt járt — 
„softákat“, s mikor elbúcsúzott a fővárostól, 
előre megjósolhatta akárki, hogy mi jövő, várako­
zik reá. — Azóta csak úgy dőlt reá a káprázatos 
dicsőség ragyogó fénye. Ma mór mint Európa leg­
több nagy városában a rajongásig ünnepelt „kész“ 
művésznő szerepel a világot jelentő deszkákon. Ma­
gyar honleányt nagyobb dicsőittetés nem árt még 
a külföldön, mint éri az uj Pattit. — Vendégjáté­
kai most épen ismét a berliniekre gyakorolnak pártat­
lan vonzerőt. Otthon van a művésznő, művészi 
bölcsőjében, — ott fedezték fél benne a tehetség 
szikráját s ott érvényesítették vele a bámulatos termé­
szeti adományt, a mely neki utat nyitott a mű­
vészet legmagasb csúcspontjára. Hosszú volna 
csak kivonatban is közölve most a német lapok 
dicsőítő czikkeit. Felülmúlnak azok minden kép­
zelhető phrásist. Hanem felemlítjük az ottani 
börzelap számadatait, a melyreális hivatásához hí­
ven a színház körüli tolongás jellemzésére a következő 
statisztikát közli: Az „Alvajáró“ előadására a színi 
jegyek mind elkeltek a legutolsóig. Azonkívül be- 
éikezett 825 jelentkezés 1571 páholy és földszinti 
zárszék ülésre, 171 jelentkezés 352 első emeleti 
páholy ülésre, 327 jelentkezés 645 másodemeleti 
páholy ülésre, 396 jelentkezés 834 harmadik eme­
leti ülésre, egyéb helyekre pedig 324 jelentkezés 
661 jegyre. Vagyis összesen 2043 jelentkező kért 
4063 helyet — hiába. — Ezeknek már nem 
jutott!

— Majális. Az „orsz. nőképző-egylet“ 
május első napján a zöldben tanintézete javára 
majálist ren ez. Ez lesz az első tavaszi mulatság.

— Tegnap a német színházban a közön­
ség Barnay Lajos hires német színésztől elbú­
csúzván, riadó „éljen“ kiáltásokat hallatott. Bar­
nay kijővén a függöny elé, mélyen meghatva kö­
szönte meg a kitüntetést s fölemlité, hogy fülei­
ben kedvesen cseng a magyar „éljen“ mit már 
oly régen nem hallott. Ha Barnay ur, ki jól tud 
szülőföldje nyelvén, magyar szinészszé lett volna 
többször lehetne alkalma magyar éljent hallani ; 
jegyzi meg a „M. Híradó“.

— Boci álista mozgalmak Szerbiá­
iban. A szerbiai socialisták megint dolgot kezgenek 
adni a kormánynak. A legújabb mozgalmak követ­
keztében a kormány elfogatta Markovics alezredest, 
ki e párt egyik főembere volt Szerbiában. Marko­
vics öcscse a socialismus szerbiai megalapítójának, 
Markovics Szvetozárnak,ki annakidején Bakunin egyik 
ügynöke volt. A háború kezdetén Markovics a 
hadseregbe lépett s ott ismeretei folytán csakhamar 
alezredességig vitte föl. Mindenki azt hitte, hogy 
most már szakított előbbi tanaival, s azért elfoga- 
tása roppant feltűnést keltett.

— Merész terv ü találmány. Önvé­
delmi gépen dolgozik Plathy István Ungvárott. A 
gép hasonló egy monitor ágyutornyához, elfér belé 
12 ember, az egész egy öl magasságú és tizenkét 
puskából lehet belőle czélozva lőni. Kezelése 
ugyanaz, a mi a monitorok tornyáé. Kézi-erő 
hajtja, bármerre forgatható és a bombák elől felül 
is és oldalt is pánczéllal vau védve. Plathy ezen 
találmányát benyújtotta a honvédelmi miniszté­
riumhoz is elfogadás végett, a minisztérium azon­
ban a kérelemnek eleget nem tehetett, mert hon­
védségünk csak azon eszközökkel szerelhető fel, a 
melyekkel a közös-hadsereg már felszerelve van. 
Kérvényével, a közös hadügyminisztériumhoz uta- 
sittatott.

— Előkelő bankház tagja, Leo Lajos, 
mintegy 30 éves gavallér lőtte magát főbe Ber­
linben tegnapelőtt. A léha embert színészi vagy 
színésznői ismerettségei tették tönkre; anyagilag 
tönkrement, erkölcsileg megsemmisült, s miután 
tekintélyes vagyonát elpazarolta a demi-mondokra, 
egy golyó kegyelmére bízta sorsa javulását.

— Senzacziós gyilkosság színhelye 
volt Bécs tegnap megint. Áldozata egy magyar 
születésű leány. A Kürthnerstrasse 17-ik számú 
házában, az egykori „Vademberhez“ czimzett há­
romemeletes épületben 15—20 roszhirü, szabad 
nő lakik. Ezek között, a második emeleten a 21-ik 
számú szobát Balogh Katalin nevű és alsó-ma­
gyarországi illetőségű busz éves szép leány hé-
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HARMADIK KÖNYV.
— 30-ik folytatás. —

— Kegyelmes uram, — mondd az a földig 
meghajolva, — engedje meg legmélyebb tisztele­
tem kifejezését rakni lábaihoz.

— Ki vagy, és mit akarsz ? — kérdó Gio­
vanni türelmetlenül.

— Ez óráig Lippi, a sbir voltam, s nyomo­
rult rabszolga gyanánt szolgáltam a szabadság el­
nyomóit, azonban most visszaszereztem szabad­
ságomat, és szabad ember vagyok, kész az ön szol­
gálatába állani, kegyelmes uram.

— Mi vezetett ezen lépésre ?
— A végzet, — feleié Lippi büszke mozdu­

lattal. -— Ön velünk volt, kegyelmes uram, ha 
még emlékszik, midőn a strega Juno templomának 
romjai között megjósold, hogy egy napon elha­
gyom pályámat. Igen! e nap elérkezett, a derék 
nő jóslata betelt, megtörtem végre lánczaimat.

— És menedéket keressz ná'ink?
— Igen, kegyelmes uram, mindaddig, mig 

egy banbita csapattal találkozunk, mely kész lesz 
befogadásomra.

— Tehát sbirből banditává lészsz? — monda 
Giovanni mosolyogva.

— Szívesen maradnék önök között, kegyel­
mes uram; azonban szerencsétlenségre az önök hi­
vatása nagyon veszélyes és kevés nyereséggel járó 
részemre.

— Jól van; maradj közöttünk, mig jobb al­
kalom nem kínálkozik, — feleié Giovanni; ha meg­
akarnál csalni, tudod, hogy mily sors várakozik a 
kémekre.

Giovanni újra Judithoz csatlakozott, mig Lippi 
késedelem nélkül a bujdosók közé vegyült.

Azonban még mielőtt Izsák leánya a nagy 
pálmát elérte volna, melyet ő maga jelelt ki uta­

zásának határául, az eső vastag cseppek ben kezdett 
hullani, s különös zajt ütött a fák lombozatában. 
A megrémült madarak ágról ágra ugrottak. Egy­
szerre az égboltozat is elsötétült. A szél élesen 
sivitva rohant végig a vétségeken magával ra­
gadva a fák fonyadó leveleit és az utat elborító 
homokot.

Villámok czikáztak’a koromsötét égboltozaton 
és minden egyes villámlás után jobban megnyíltak 
az ég csatornái.

A dörgés és a szél lármája százszorosán visz- 
szaverve a közeli hegyek által, rémülésbe ejték a 
bujdosók seregét; a nők és gyermekek jajgatni 
kezdettek.

Egy érczes hang a tömeg közül ekkor igy 
kiáltott fel:

— A barlangba! keressünk ott menedéket! 
VIII.

A barlang.
A bujdosók megröviditendők utjokat leka- 

nyarulának az országúiról, hátrahagyva a mar- 
quisuő lettigáját és öszvéréit, melyek őket siető­
sökben gátolhaták.

Egy negyedórányi ut után egy völgy tágult 
fel előttük, mely keresztül kasul, földalatti vizek 
által volt átjárva. Baloldalról szürke márványszik­
lák emelkedtek belepve a zöld moha által. Ezen 
óriási kőhalmaz átlőphetlen korlát gyanánt lát­
szott állani a völgy közepén; azonban ezen kő­
óriások legmagasbikának alsó részén sötét üreg 
nyílott meg, hasonlólag a pokol kapujához, me­
lyen át az emberek a barlangba hatoltak.

Ezen barlang a polgárháborúk alatt gyakran 
egész nemzetiségeknek szolgált menhelyül. A be­
járás alacsony volt s oszlopokon látszott nyu­
godni, a mi ezen üreget középkori templom bejá­
rásához tette hasonlóvá; de midőn a fáklyák fé­
nye megvilágitá a sziklaüreg belsejét, az inkább az 
ezeregy éj tündérpalotáihoz látszott hasonlítani. A 
szivárvány valamennyi szine ragyogott a falakon, 
melyek a fáklyák világát százszoros visszfénynyel 
tükrözék vissza.

E helyen kerestek a bujtosók menedéket a 
vihar dühöngése ellen.

Giovanni megparancsolá Carininak, hogy

I őröket állítson a bejárás elé, hogy minden meg­
lepetést elkerüljenek. Ez utóbbi azonban meg­
győzé őt arról, hogy az ilyen elővigyázat csakis a 
gyanakodást ébresztethetne, miértis e terv nem 
teljesítetett.

Giovanni rögtön megbánta, hogy nem töre­
kedett első tervének végrehajtására, mert a lesben 
álló sbirek észrevették a számüzöttek menekültét 
a barlangban.

Seregestül siettek tehát Girgentibe tudatan- 
dók az ifjú marquisval fontos felfedezésüket. Azon­
ban alig egy mértföldnyire szemben találkoztak 
Diodatoval, ki egy lovascsoport élén haladott.

Míhelvest megtudta a számüzöttek menhe- 
lyét, öröm szállott arczára; a boszu édes gondo­
lata lebegett előtte. Megfeledkezvén gyermekéről 
és nejéről, csak egy maréknyi sbirt hagyván az 
utón, hogy a még kívül rekedt menekülteket fel­
kutassák, maga seregének élén a barlang felé tartott, 
megparancsolván a sbireknek, hogy az utjokba eső 
Likat lemessék, és azokból máglyát rakjanak a 
barlang bejáratánál.

A tűz lassan tovább harapódzott süstörögve 
az eső csepjei alatt és éledve a szél által. A 
sbirek ezalatt töltött fegyverekkel várták a szám­
üzöttek kitörését.

Csakhamar zavart tájdalom kiáltások hallat­
szottak, melyek a föld gyomrából hatoltak elő, és 
egy ember jelent meg az égő füst fellegek között, 
melyek a barlang bejáratát eltakarák.

Tiz lövés fogadta őt egyszerre.
A szerencsétlen, a Guerazzi testvérek idősb­

eiké. bírt azon lélekjelenléttel, hogy egy fájdalom- 
kiáltást sem hallatott, hanem gyorsan visszatért 
övéinek körébe. Egész teste vérbe volt fürösztve.

A sziklafalhoz támaszkodva halványan és 
reszkető hangon igy szólott:

z — Testvérek, veszve vagyunk. A marquis sbi- 
rei és katonái állnak a barlang bejárásánál és el­
vágják a visszavonulás útját. Haljunk meg, nem 
mint szolgák, kik hóhéraik kezeit csókolják, nem 
mit a sebesült szarvas, mely a vadász előtt kö­
nyörög éltéért, hanem mint férfiak, kik megkísér­
lők szabadon élni, és kik legalább szabadon aka­
runk meghalni.

(Folytatása köv.)

reite, kit cselédje tegnap délután két óra körül 
meggyilkolva talált szobájában. A cseléd feltár­
ni ázta a háznépet, a mely közül valamelyik elszaladt a 
rendőrségért, s ez dr. Markbreiterrel megjelen­
vén, constatálta a gyilkosságot. A leány pon­
gyolában, lebontott hajjal feküdt, már megder­
medve, mellette jobbról kiürített méreg-üveggel, 
miután azonban nyakán rögtön feltűntek a haj­
togatás nyomai, az első perezben világos lett, 
hogy itt nem öngyilkosság forog fenn. — A 
vizsgálat folyamán kitűnt, hogy a leányt előtte 
való este nyolcz órakor látták a kapu előtt 
ácsorogiii, s a gyilkosság napján 7 órakor szál­
lásadónőjétől ezukrot kért reggeli kávéjához, azt 
mondván, hogy vendége van neki, s azzal szobá­
jába vonult. A cseléd háromnegyed óra múlva 
két kiáltást hallott, melyben Balogh Katalin hang­
jára ismert, de roszat nem gyanított, azt hitte 
csupán, hogy a leány összeszólalkozott vendége­
vei. Azt tudták, hogy a reggelinél B. Katalinnak 
rendkívül jó kedve volt. A szállásadónő délben 
nem várhatván meg a leányt az ebédhez, a 
cselédet szobájába küldte, kikinyitotta azt és 
ott találta a leányt megölve. — Egy a szom­
széd szobában lakó rósz liiril leány ezt vallja, 
hogy ö reggel 3 órakor, mikor egyik vendégét 
kikisérte, B. Katalinnál a félig nyitott ajtónál 
egy férfiút látott ülni a díványon. Hogyan nézett 
ki, azt nem tudja. — A rendőrség az első pilla­
natban természetesen rabló gyilkosságot gya­
nított. Azonban az is kitűnt, hogy a bűn­
tény nem rablási czélból követtetett el. — 
A meggyilkoltnak volt egy 300 írttól szóló takarék- 
pénztári könyve azt most is ott van, a lány arany­
órájával és ékszereivel együtt. Sőt az is tudomásra 
jutott, hogy előtte való estén B. Katalin egy 50 
frtost váltatott s ennél több készpénze nem volt 
neki: e felváltott pénzt pedig csekély hiánynyal, 
de egy tizes bankóval megtoldva szintén nála 
találták. Rablógyilkosságról tehát szó sincsen. — 
A tettest és a tett okát még csak nem is gyanít­
ják, csupán annyi látszik valószínűnek, hogy a gyil­
kos rendkívül erős férfi lehetett, mert a liosszasb 
dulakodásnak semmi nyomát nem lehetett felfe­
dezni. — A meggyilkolt leány holttestét a halottas 
kamarába szállították s ma bonczolták fel.

— Szomorú kimenetelű explozió tör­
tént Prágában Güttling szeszgyárában, melytől az 
épület ijjesztő robbanással romba dőlt s több em­
ber életét vesztette.

— A főváros által építendő kórházakra kiirt pá­
lyázat alkalmával „Szt.-Ro k u s“, „Szt.-T éré/.“ és „Be­
rn é n y“ jeligék alatt benyújtott pályázati tervek ismeretlen 
szerzői felszólitatrak, miszerint terveiket (uj városház i. em. 
15. sz. a.) nyolcz nap alatt el vitetni szíveskedjenek.

— Ezer ötszáz törpe dót rendelt meg 
Oroszország Berlinben, lehető gyors szállításra.

A budapesti 9 — 10. kerületi biintető-já- 
rásbiróság részéről visszatartott bűnjelek, u. in- 
arany és ezést ékszerek, ruhák, posztószerszámok 
és egyebek folyó hó 8-ikán d. e. 9 órakor és a 
következő napokon árverezietnek el, soroksári 
utcza 13. sz. a.

— Párisi kiállítás. Önálló iparosok 
és iparossegédek, kik a Budapest fővárosa, vala­
mint a budapesti kereskedelmi és iparkamara ál­
tal a párisi közkiállitás tanulmányozására megsza­
vazott segély-összegekben részesülni óhajtanak, 
figyelmeztetnek, hogy az ez iránti folyamodványok 
í. évi április hó 20-ig a budapesti kereskedelmi 
és iparkamaránál (Mária-Valeria-utcza, uj tőzsde­
épület) nyújtandók be. A pályázni szándékozók 
tájékoztatására kiemelendők a következők: Az 
utazási segély személyenként 250 forintban van 
megállapítva. A segély elnyeréséért pályázhat­
nak Budapesten, illetőleg a budapesti kereske­
delmi és iparkamara kerületében (Pest, Nógrád, 
Jász-Nagykun-Szolnok, Heves, Csongrád, Bács- 
Bodrog, Fehér és Esztergom megyék) megtelepe­
dett önálló iparosok, valamint hosszabb idő óta a 
megjelölt területen lakó iparos segédek. A pályá­
zóktól megkivántatik, hogy szakmájukban való ala­
pos képzettségűket munkáik bemutatása, illetőleg 
megnevezése vagy hiteles és kimerítő bizonyítvá­
nyok által igazolják. — A kiküldöttek visszatértük 
után kötelesek szerzett tapasztalataikról jelentést 
tenni.

— Bismarck herczeg ellen Diest- 
Daber rágalmazás miatt keresetet indított. A pör 
vagy két hónap óta folyik. Bismarck azzal a fur­
csa kifogással éit a Kereset ellen, hogy ő lovas­
sági tábornok, s ez ügyében a berlini rendes bí­
róság ítélni nincs hivatva. Az állítólagos rágal­
mazást ugyan nem mint lovassági tábornok, ha­
nem mint kanczellár követte el a herczeg; de 
azért a bíróság elvetette a felperes keresetét, s 
más kereseti útra utasította.

— A líózsatesvérek rablógyilkossági 
bűntényre vonatkozó összes periratokat felterjesz­
tették már hivatalból a kúria kegyelmi tanácsához, 
mely e héten dönti el a kérdést, vájjon ajánlja-e 
a királynak a kegyelmezést vagy sem. A legfőbb 
itélőszék Ítélete a két rablógyilkos előtt a kegyelmi 
tanács végzésével egyidejűleg a jövő héten fog a 
budavári Fortuna épületben kihirdetetni.

— Merész z magyarellenességgel 
vádolja a „Magyar Állam“ a budapesti protestáns 
tót-községet, mely a magyar nyelvet semmi­
féle okmányban se tűri el, hanem vagy tót 
vagy legfeljebb német nyelvet használ.

— Az olasz operai előadások iránt 
igen csekély érdeklődés mutatkozik. Az előjegyzé­
sek után ítélve; a belépti dij magassága nem fe­
lel meg a mostani viszonyoknak.

— A női szelemnek egy meghatós szép 
példáját beszélik az orosz lapok. Egy Tovarov 
nevű urat Smolenskben valamiért bányamunkára 
Ítéltek, 14 évre az Uralhegységbe, s azután örökös 
fogságra Szibériába. Kedves, szép, fiatal neje volt 
a boldogtalannak. Mihelyt az önfeláldozó nő meg­
tudta, hogy férjére mi sors vár, azonnal elköve­
tett mindent, csakhogy engedtessék meg neki, 
hogy férje száműzetését és büntetését megoszthassa. 
És könyörgéseinek, térdencsuszásainak sikerült ki­
eszközölni, hogy férjéi csakugyan követhette. És 
elment vele. Tizennégy éven át ott volt oldala 
mellett, tűrt hideget, éhséget, minden gyötrelmet, 
csakhogy szerette férje mellett lehessen és némi­
leg enyhítse annak szomorú sorsát. Most telt 
1 e a tizennégy év s Tovarov nem kapott kegyel­
met : most megy örökös száműzetésbe Sziléziába. 
A csodálatra méltó nő, ki igy mutatja meg, hogy 
az önfeláldozó hűség és szeretet csodás erejét iga­
zán nem lehet összehasonlitani a világon semmi­
vel, oda is elmegy férjével, követi őt Szibéria rideg 
sivatagába, hogy ott adják ki lelkűket egymás 
karjaiban, ha a csapásokat tovább ki nem bírják.

— Hamis haj hás z. Hamis eskü miatt 
álltm a vád alatt Weiner Sámuel nevű hajhász. 
A tárgyalás folyamán derültséget keltett, a mint 
Rosen zweig Ignácz verébi lakos tanú elmondja, 
hogy Kumerer Krisztián, Weisz és a vádlott 
kíséretében jött Verébre, hol a pinezéket látogat­
ták meg, azonban „gseftet“ nem csinálhattak, 
mert Weiner ócsárolta az árura bocsátott bort, mire 
a paraszt felkapott egy présdurungot és agyon 
akarta őket verni. — Weiner „Pestig meg 
sem állt, úgy megijedt a durungtól.“ — Ezután 
hosszasan adja elő tanú a borvásárlást, és meg­
magyarázta, hogy kell bort venni. „Bizony ma- 
nevrirozni kell a parasztokkal* — úgymond — 
„mert olyanok mint a birkák, ha a kos beleugrik 
a vízbe, a többi is utána megy. A biró, a tör- 
vénybiró, hegybíró és még néhány kapacitás 
borát drágán veszi az ember, akkor azután meg­

veheti olcsón a parasztoktól, mert az elöljárók se­
gítenek „hazudni,“ és olcsó árt mondanak.“ — 
Az elnök Székács erre kérdi tanút, vájjon sike­
rült-e a szóban levő esetben is úgy manevri- 
rozni? — Tanú: „Hogy ne, hazudtunk a pa­
rasztoknak, különben ez gseftfogás, a jezsuiták is 
azt tartják szabályul „hazudni szabad, ha haszon­
nal jár“ stb. — Végre még a vádlott fakadt ke­
servesen erőltetett zokogásra, hogy ő ártatlan ; de 
két sajátkezű levele ellene bizonyított, hát három 
havi fogságra ítélték.

— Rendőri hírek. Tegnap a Nádor­
kerttel szemben a Dunából egy Müller János 
nevű napszámos hulláját fogták ki. — Múlt éjjeli 
két órakor a Sandtner Károly-féle lmnyadiutczai 
tésztagyárban tűz ütött ki, de hamar eloltották — 
B u d á n egy Rafael Anna nevű kártyavető babo­
nás czigánvasszonyt fogtak el, ki Filii Viktoria 
kocsmárosnőt a „szemeivel megbüvölte“ — két 
forintját elvivén persze.

A hivatalos lapból. Kinevez tettek: Pongráez 
Jenő Ipolysági törvényszéki aljegyző a székes-fehérvári tör­
vényszékhez jegyzővé, Izsák Gyula végzett joghallgató az 
igazságügyin misztériumhoz fogalmazó gyakornokká. Hor­
váth János Iil-ad oszt. tiszt a központi állampénztárnál 
Il-od oszt. pénztári tisztté, a békés-gyulai adóhivatalhoz 
Szász Istváu V-öd oszt. adótiszt IV-cd osztályú adótisztté 
Kuthy Lajos adóhivatali gyakornok pedig Vl-od osztálya 
adótisztté.

Egyletek, társulatok.
— A magyarországi hasonszenví 

orvos-egylet ápril 10-én és 11-éu d. u. 
5 órakor tartja közgyűlését, bebizonyítván, hogy 
két napos gyűlésüket alleopathice szabták ki.

— Az athleticai club a tavasz vége 
felé ismét fog rendezni nyilvános viadalt. E verse­
nyen adják át Porzsolt Ernőnek az ezüst serleget, 
a mit a club P. bajnokká léte emlékére készítte­
tett. E serleg csinos mü : tetején egy futó ath- 
leta. Ugyanez alkalommal két más bajnokjelöit is 
kap ezüst serleget, ha ugyan sikerül nekik kivívni 
a bajnoknevet, A mint halljuk, e nyilvános viada­
lon oly verseny is lesz, mely különös érdeket kelt­
het föl. Ez a gátverseny ; emelnek két gátat, és 
ásnak két árkot, mindegyiket 2 ülnyi szélességben. 
Az egyiket tele eresztik vízzel s nem fog messze 
állni a lehetőség, hogy a viadalon úszó athletákat 
is lesz alkalmuk szemlélni.

— A budapesti ügyvédjelöltek egyesüle­
tében f. ho G-an, szombaton esti G órakor a kihirdeti fel­
olvasás „A bagatell eljárásról“ előre nem látott akadály 
miatt elmaradván, helyette Zlinszky Imre kir. táblai Giro 
urnák az egyesület évkönyve számára készített értekezése 
„az alaki és anyagi igazságszolgáltatásról“ az uj perrend­
tartási javaslat alkalmából fog felolvastatni, mely alkalom­
mal az egyesület szívesen lát vendégeket is. Az egyesület 
helyisége: hatvani utcza 3. sz első emelet.

— A budapesti protestáns orszá­
gos egylet ma tartotta Kochmeister báró el­
nöklete alatt rendes évi közgyűlését. A határozat­
képesség megállapítása után felolvastatott az évi 
jelentés, mely igen kedvezően hangzik. Az uj 
árvaház, a múlt év első felében teljesen elkészült
és az árvák, a kiknek száma jelenleg 61 _ már
augusztusban oda átköltöztek. Bevétele volt az 
egyletnek 10,254 frt 77 kr. Kiadása 11079 írt 
78 kr. Cselekvő vagyona 86,766 frt 73 kr. E»y- 
egy árva fentartására esik 176 frt 91 kr és be­
tudván az év folyama alatt ajándékul kapott ter­
mékenyek megközelité becsértékét, egy-egy nö­
vendékek ellátására esik évenkint 190 frt 30 kr. 
A jelentés egyhangúlag tudomásul vétetett és á 
választmánynak kiadatott a felmentvény. A lekö­
szönt tagok újra lettek megválasztva. Ezzel a köz­
gyűlés befejeztetett.

Fővárosi ügyek.
— A budapesti ügyvédi kamara 

f. é. ápril 10. én, rendkívüli közgyűlést tart.
— A főváros közgyűlését mad. u. 

4 órakor tartá folytatólag. A megürült allevéltár- 
noki állomásnak szabályszerű betöltése egyhangú­
lag elhatároztatott. — A tanács által javasolt 
nyugdíjazások, az előre megállapított nyugdijösz- 
szegekkel együtt, szintén egyhangúlag és minden 
közbeszólás nélkül elfogadtattak. — Ráth Károly 
országgyűlési képviselő és bizottsági tag, a zalo«-- 
kölcsönűzletek és „Geld für Alles“-féle zsaroló in­
tézetek tárgyában egy javaslatot adott be : a 
melynek czélja volna elejét venni a 80—120%-as 
kamatoknak. Kívánta Ráth, hogy ezen ügy a ke- 
í illeti elöljárók által előlegesen tárgyaltassék és a 
kamat-maximum megállapittassék. Ezen indítvány 
elfogadtatván, a rendészeti és jogügyi bizottságnak 
fog kiadatni, ezek javaslata pedig, "a tanács indít­
ványával ^együtt, a közgyűlés elé terjesztetni. 
— A fővárosnak az épületfára és annak be­
hozatalára vonatkozó szabályrendeletét a belüg\mi­
niszter jóváhagyta. Ezt a közgyűlés tudomásul veszi. 
Felolvastatik a belügyminiszter rendelete, idei«*- 
Hampel Károly gyógyszerész kérelmi­
nek ügyében. A közgyűlés ezen rendeletet tu­
domásul vette. A szeretetház-egyesiiiet se- 
gélyzési kérvényére nézve elharároztatott az, hogy 
a segélyezés azon átalános szabályok szerint fog 
eszközöltetni, a melyek a város által megállapit- 
tatnak. E tárgynál dr. Szabóky szólalt fel és mél­
tányolja a város eddigi közreműködését, igen szép 
összegnek tartja azon 3000 forintot, melyet a vá­
ros berendezésére adományozott, de úgymond, de­
valválódik ezen összeg, ka számba vesszük' azt, 
hogy 12 táponezot ingyen tartott el a szeretetház, 
holott ez évi 72 írttal 864 frtot tesz ki. Az ülés 
este 6 óra után feloszlott.

— A közlekedési minisz te r a Dunaág 
felső elzárt részének hasznos kikötővé alakítását 
és ezélszerü berendezését tervezi; e jelentékeny 
költséggel járó munkálatot azonban csak oly felté­
tel alatt hajlandó keresztülvinni, ha a kincstár ré­
szére a kikötőt használó hajóktól mérsékelt dija­
kat fog szedhetni. Minthogy azonban a főváros 
közönsége, illetőleg haszonbérlője a soroksári ki­
kötőt használó hajóktól ép akkora partdijat szed 
mint a főváros belterületén, minthogy továbbá e 
partdij már magában is oly magas, hogy azonfe­
lül még a kincstár részére is külön dij a hajótu­
lajdonosok túlságos megterheltetése nélkül alig 
lenne szedhető, a miniszter megkereste a főváros 
közönségét az iránt, vájjon e czél érdekében nem 
lenne-e hajlandó a soroksári ágban tervezett ki­
kötőben a partdijról lemondani, esetleg azt igen 
mérsékelten megállapítani. ’

TÁVIRATOK.
Becs, apr. 4, A „P. Corr.“ Konstan­

tinápolyból 3-áról valószínűnek s közelál­
lónak jelenti a császári palota átesapását 
az orosz politika oldalára, mely előtt az 
ottani befolyások tért veszteni látsza­
nak. A szultán ezen hangulat válto­
zása közelálló miniszterváltozásban nyerhet 
kifejezést. Eeuf pasa Achmed Vetik he­
lyett miniszterelnöknek, és Ozmán pasa, 
ki fogságából való visszatérte után az orosz 
szövetség leghatározottabb követői közé 
tartozik, hadügyminiszternek van kisze­
melve.

Bécs, april 4. A „Polit. Corr.“ jelenti Buka­
restből f. hó 4-éről, hogy Bratiano a Bécsben idéző 
miniszterelnök, küldetését Berlinre is ki fogja ter­
jeszteni. Mindkét kamara bizottmánya a san-ste-



fanoi Léke ellen a nagyhatalmak elé terjesztendő 
tiltakosäßon dolgozik. Widdin nem kap szerb őr­
séget.

London, april 4. (Alsó liáz.) Glad­
stone fejtegetéseire Sir St. Northcote azt 
feleié: Az előttünk fekvő diplomacziai le­
velezések közül mi sem jogosít fel, hogy 
Anglia kiakarta magának kötni a kon- 
gressusból egy netán kifogásolt pont miatti 
visszalépését, hanem csakis az összes szerző­
dések előterjesztését követelte. Gladstone je­
lenti, hogy holnap fog ezen tárgyról szólni. 
Gladstone interpellálj ójára Northcote követke­
zőkép felelt: Derby lord feleletében kijelenté 
a Németország által ajánlott praeliminar kon- 
ferentia visszautasításának okát; ilyeskon- 
ferentia hasznáról azonban nem jelenté ki 
véleményét. Montaguval szemben kijelenti 
Northcote, hogy a kongressust illetőleg 
nem történtek újabb alkudozások. Wolff 
tudakozódására felelve mondd Bourki, 
hogy Gorcsakoff herczeg kinyilatkoztatá 
Románia pétervári ügyvivőjének, miszerint 
Oroszország nem bocsáthatja Bessarabia 
retroeessiójának megvitatását a congressus 
elé; az ügyvivő tudósitá erről kormányát 
és ez utóobi ismét a bécsi romániai ügy­
vivőt. Wait kérdésére azt feleli a kor­
mányképviselő), hogy Hollandia lehetet­
lennek nyilvánította a czukoregyesség ke­
resztülvitelét ; oka ennek az ellenzék; a 
kamara részéről folytatfatnak az alkudo­
zások, Stanhope helyébe, ki a tanács 
alelnökségét elfogadta, uj választás rendel­
tetett.

London, ápril 4. (Alsóház.) Nortkcote a de­
ficitet 5 millió háromszázezer fontra teszi, mely­
nek fedezésére a keresetadónak két százalékkal 
való felemelését, a dohány vámnak négy pence-vtl 
fontonként való, és az ebadó felemelését ajánlja, 
ezáltat 3 millió 750 ezer font fedeztetnék, inig a 
többi egy millió 550 ezer font a jövő évre halász­
hatnék el.

Pétervár, apr. 4. Azon hír, hogy Iíeutern 
pénzügyőr lemondását nyújtotta be, kitünően érte­
sült forrásból teljesen alaptalannak állitta tik, ép 
úgy mondható, a honvédség behívásáról szóló je­
lentés koholmánynak. Ignatielfuek Bécsbe való 
k özelebbi visszatéréséről itt mit sem tudnak.

Berlin, april 4. Egy német pánczélos hajó­
had május elején, mint hírlik G-án, keletre megy.
A császár betegsége normális és kedvező fordula­
tot vesz, azonban a szobát még nem szabad el­
hagynia.

Athen, april 4. A felkelők a határok 
felé visszavonultak. Olasz és angol hajók ren­
deletet kaptak, veszélyeztetett családok felvé­
telére. Marion amerikai hajó Voloba vitorlá­
zott. Hobart pasa hajóraja elhagyta Yolot, azon­
ban bizonytalan merre távozott. A „Times“ leve­
lezőjének holtteste még nem találtatott meg.

Paris, april 4. Élő szarvasmarhák Ausztria- 
Magyarországból való bevitele eltiltatott. Vágott 
marhák e rendszabály alá nem esnek.

Konstantinápoly,^apr. 4. Tegnap a nagyher- 
czeg elnöklete alatt nagy minisztertanács tartatott 
San-Stefanoban. — A másleki török tábor na­
gyon megerősittetei't; uj török csapatok rendeltet­
tek védelmére. A konstantinápolyi seregek négy 
hadtestbe osztattak be, melyek naponkint meg­
tekintetnek Ozmán és Mukhtár pasák által. Számos 
orosz sebesült szállittatik folytonosan San-Steíauo- 
ból Odessába; orosz hadtestek indíttattak a Sáros 
öböl felé. Az örmény patriarcka lépéseket tett a 
ministerelnüknél, hogy ne küldessenek cserkeszek 
Arméniába.

Éjjeli posta.
Salisbury lord körjegyzéke a hatal­

makhoz.
Salisbury őrgróf a következő igen fontos sür­

gönyt intézte ő fefsége követeihez:
„Külügyi hivatal, ápr. 1.1376.

„Mylord (vagy sir) — (j felsége parancsai 
következtében fölkérem excellentiádat, miszerint 
azon kormánynak, melynél meg van bizva, ma­
gyarázza meg ő felsége kormányának nézeteit az 
ottomán és muszka kormányok közt kötött béke- 
szerződésre és egy európai congressusra nézve, 
mely tervelve volt, hogy ezen szerződést meg­
vizsgálja.

„Jan. 14-én, midőn ő felsége kormánya ér­
tesült a békealkudozásokról, melyre a porta és az 
orosz kormány közt kötendő békére nézve, ő föl- 
sége kormánya Loftus A. lordot megbízta, je­
lentené ki Gorcsakoff herczeg előtt, miszerint 
ő felsége kormánya minden, a porta és Musz­
kaország közt kötendő békét, ha az az 185G-ki 
és 1871-ki szerződéseket érintené, nem lehet 
más mint európai szerződés és nem lehetne érvé­
nyes, ha csak azon hatalmak nem járulnának ahhoz, 
melyek a fenemii tett szerződéseket aláírták.

„Január 25-én az orosz kormány azt vála­
szolta, miszerint nem czélja marat elszigetelni oly 
európai kérdésekre nézve, melyek e világrész béké­
jét veszélyeztethetnék.

„0 felsége kormánya értesült arról, hogy a 
béke bázisok az orosz és török küldöttek által már 
meg vannak alapítva Kazanlikban, azonnal utasi- 
sitotta Loftus A. lordot, jan, 29-én, jelentené ki 
az orosz kormány előtt, hogy noha tudomásul 
veszi a török és muszka kormány küldöttei 
által a Kazanlikban egy fegyvernyugvás léte­
sítése érdekében kezdett alkudozásokat, valamint 
a békealapoknak a két hadakozó felek közti meg­
határozását is, de egyszersmind nyilatkoztatná ki, 
hogy ha ezen egyezkedések bái mi tekintetben arra 
irány úrimnak, hogy európai szerződések módositá- 
sát vennék czélba és Anglia érdekeit érintenék, 
ezen esetben ő felsége kormánya nem lenne haj­
landó azokat elismerni, míg azok nem nyernék 
meg a párisi békét aláíró hatalmak szentesítését.

Január 30. Loftus A. lord ezen nyilatkozatot 
Gorcsakoff herczeggel közié, ő herczegsége azt 
válaszolta, hogy fegyverszünet kötésére bizo­
nyos béke alapok meghatározása szükségeltetik 
de ezek csak előzményeknek tekintendők és nem 
véglegesek Európára nézve és ünnepélyesen kije­
lenté, hogy mind azon kérdések, melyek az európai 
hatalmakat ei deklik, ezekkel fognak tárgy altatni és 
erre nézve határozott biztosítást is adott/

Febr. 4-kén az osztrák nagykövet egy táv­
sürgönyt közlőit ő felsége kormányával, melyben 
kormányunk egy Bécsben tartandó conferentiára 
hivatott meg és ő felsége kormánya ezen javasla­
tot elfogadta.

„Febr. 5-ikén ő excellentiája formaszerinti 
meghívást küldött Derby lordnak, mondván —

„Ausztria-Magyarország mint aláíró hatal­
masság azon nemzetközi okmányokra nézve, me­
lyeknek czélja a keleti politikai rendszer reformá­
lása, a jelen háború kezdete óta mindig fentar- 
totta magának jogát a jövendőbeli béke föltéte­
leibe befolyni.

,,A muszka császári kormány, "melylyel ezen 
nézetet közöltük, ezt egészben méltányolta.

„Most, midőn a békeelőzmények Muszkaor­
szág és a porta által aláírattak, megérkezettnek 
látjuk a pillanatot, Európát felhívni, hogy a fenn- 
ériniett szerződősek módosításához járuljon, a 
mennyiben ezek szükségesnek látszik.

rA legczélirányosabb mód ennek elérésére 
egy conferentia összeillése, melyben az l85G-ki pá­
risi szerződést és az 1871. londoni jegyzőkönyvet 
aláíró hatalmak képviselve legyenek.

„9-én az osztrák kormány javaslatba hozta 
egy Baden-Badcnbe tartandó conferentia helyett, 
mint az előbb torvcltetett, egy Berlinbe tartandó 
congressust. 0 felsége kormánya azt felelte, hogy 
ezen változás ellen nincs kifogása, de hogy kívá­
natos lenne mindenek előtt, vájjon valamennyi a 
Muszka- és Törökország közt kötött békeszerző­
désben foglalt pontok kópezendik tárgyát a con- 
gressns megvitatásainak, és hogy semmiféle vál­
tozásai az egykori szerződéseknek nem fognak 
érvényeseknek ismertetni a hatalmak hozzájárulása 
nélkül.

„Márcz. 12-én gróf Beust az mondotott, hogy 
ő felsége kormányának egészen tisztában kell lennie 
azon pontokra nézve, melyek a 9-ki levélben érint- 
vék, mielőtt a congressusban részt vesz.

13-án ő , felsége kormánya az első föltételt 
bővebben megmagyarázta.

Hogy határozottan meg kell ismernie min­
den egyes békepontot, mielőtt a congressusban 
részt vesz, nem azért, hogy mindnyájan a con­
gressus által tárgy altassanak, hanem" hogy megha- 
tároztassék, melyek azon pontok, miket ellehet fo­
gadni, és melyeket nem.

14 kén a muszka nagykövet Gorcsakoff her­
czeg a következő távsürgönyét közié:

„Valamennyi nagy hatalmasság tudja már, 
hogy a békeelőzmények egész szövege azonnal 
mindegyikével fog közültetni, mihelyt a ratificatiók 
bí lesznek cserélve, mi nem fog késni. Ez egyidejű* 
leg lesz mindenüvé kihirdetve. Nincs mit eltitkolnunk.

17-kén Loftus A. lord jelenté, hogy Gorcsa- 
koft herczegtöl a következő emlékiratot kapta.

Derby lordnak Loftus A. lord által velem 
küzdött sürgönyére, mely válaszul szolgál a Beust 
gróf által tett javaslatra egy Berlinben tartandó 
conferentiára nézve, szerencsém van ismételni 
azon biztosításokat, melyeket gróf Sn val off adott 
ő felsége kormányának, hogy t. i. az Orosz­
os ^Törökország által kötött béke minden pontja 
szó szerint fog küzöltetni a nagyhatalmakkal 
meg a congressus előtt, és hogy a congressus­
ban valamennyi hatalomnak teljes szabadsága lesz. 
azokat megvitatni.

.Egy. lS-diki sürgönyben Loftus A lord je­
lenti, miszerint Gorcsakoff' herczeg azt monda, 
hogy nem hallgattathatja el a congressus minden 
egyes tagját, de csak oly kérdések fölött fogadhat 
cl tárgyalást, melyek európai érdeket érintenek.

Derby lord megkérdvén gróf Suvaloffot, ka­
pott-e levelet Gorcsakoff herczegtöl. U excellen­
tiája azt válaszolta, hogy 19-én arra nézve ka­
pott utasítást, hogy meg van bizva ő felsége 
kormányának kijelenteni, miszer.nt a Muszka- 
és Törökország közt kötött béke, az egyetlen létező 
— mivel nem létezik titkos egyezmény királynő ő fel­
sége kormányával egész kiterjedésében fog kö­
zélteim jóval a congressus összeülése előtt. A királynő 
kormánya valamint a többi kormány is fentartja 
magának cselekvését és határozati szabadságát. 
Ugyanazon szabadság, melyet Oroszország nem vi­
tázott el másoktól, maga részére is követeli. Az 
tehát megszorítás lenne ránézve, ha valamennyi 
hatalmasság közt, egyedül szorittatnék előleges 
ígéret tételre.

21-ikén Derby lord kinyilatkoztatta, misze­
rint ő felsége kormánya nem hagyhatja el azon 
állást, melyet elfoglalt, hogy t. i. előbb nem vesz részt 
a c-ongressusban, mielőtt az Oroszország és Törökor­
szág közt kötött béke minden pontja nem foga con­
gressus elibe terjesztetni, nem épen elfogadás vé- 
gett, hanem hogy meghatároztassék, minő pontok 
fogadhatók el a többi hatalmak által, és melyek nem.
0 felsége kormánya tehát nem fogadhatta el a 
Gorcsakoff herczeg által előtérbe tolt nézetet, hogy 
Oroszország vélemény és cselekvési szabadsága 
meglenne szorítva ezen előleges egyezmény által.

0 felsége kormánya megkérdezte a muszka 
kormányt, vájjon kész-e az egész szerződést kö­
zölni, és hogy ezen szerződés a congressuson a 
hatalmak elébe terjesztessék, azon czélból, hogy az 
a fonállá szerződésekkel való összeköttetésénél 
lógva a congressus által megvizsgáltassák.

26-án gróf Suva!off Derby lordnak azt irta, 
hogy a császári kabinet kötelességének tartja 
elébbi nyilatkozataihoz ragaszkodni, mint azt már- 
czius 19-diki levelében szerencséje volt kijelenteni.

Minthogy ezen szavakkaljja „vélemény és cse­
lekvés szabadság,“ különféle magyarázatot enged 
meg, a császári kabinet helyesnek látja ezen sza­
vak jelentőségét következőleg meghatározni:

»Á, hatalmaknak meghagyja a szabadságot 
oly kérdéseket hozni föl a congressásban, miut jó­
nak látják, hogy íülöttiik vitakozzanak, de maga 
részéről fenntartja a szabadságot e kérdések fölötti 
vitatkozást elfogadni vagy el nem íogadni.

G felsége kormánya nagyon sajnálja az orosz 
kormány ezen elhatározását.

Mennyire tekinthetni a san stefanoi stipula- 
tiókat czélirányosoknak, azt jelenleg nem lehet 
meghatározni, de ha azoknak tetemes része olyan 
volna, mit helyben lehetne hagyni, úgy már azon 
jog fentartása, hogy a congressus beleszólása egy 
pontra^nézve Oroszország által el nem leend fo­
gadva, elég arra, hogy ezen körülmény akadályul 
szolgáljon a congressus tartásának. A szerződés 
megvizsgálása kifogja mutatni, hogy ő felsége kor­
mánya egy európai congressusban nem fogadhatja 
el a pontok részletes és hiányos megvizsgálását. Min­
den lényeges kikötés, melyet az uj szerződés tar­
talmaz, az 1856-diki szerződéstől! eltérést foglal 
magában.

Az 1871-diki londoni conferentiához csatolt 
nyilatkozatban beismerték a nagyhatalmak meghatal­
mazottal, miszerint a népjog lényeges elve abban 
áll, hogy egy hatalmasságnak sincs megengedve 
magát kötelezettségei alól kivonni, sem joga arra 
nézve, hogy a stipulatiókat módosítsa, kivévén, 
ha a többi hatalmakkal barátságos utón megegye­
zik e tekintetben.

Ő felsége kormányának lehetetlen ezen nyi­
latkozat értelmének megsértése nélkül beleegyezni, 
hogy a hatalmak az uj szerződésnek oly pontjait 
ne ismerjék, melyek a régibb szerződési kötele­
zettségekkel össze nem egyeztethetők.

A szerződésnek átalános természete, és sti- 
pulatióinak együttes hatása uj okul szolgálnak 
arra nézve, hogy a stipulatiók egy része külön 
vita tárgyává lehessen.

A legfontosabb következmények azok, melyek 
az uj szerződésből, délkeleti Europa nemzeteire 
hatnak. Az uj Bulgaria megalapítása által egy 
nagy szláv állam lesz megteremtve Oroszor­
szág ellenőrködése és védnöksége alatt, fon­
tos kikötők birtoka a Fekete-tenger és Arcki- 
pelagus partjain, — melyek ezen hatalom­
nak túlsúlyt kölcsönzendenek azon tengerekben,

úgy politikai, mint kereskedelmi tekintet- 
, • . ~ Ez által egy kiválólag görög törzs 

szlavizultätui fog. Azon paragraphok, melyek az 
uj állam fej dóiméról szólnak, kimondják azt, 
hogy ezen fejedelem tényleg Oroszország befo­
lyása alatt fog állani, és egy orosz biztos által

készített igazgatási rendszer szolgáland Bulgáriá­
nak törvényül.

Éhez járulnak oly stipulatiók, melyek az 
orosz befolyást még Bulgária határán is túl ter­
jesztik. A magában dicséretes szándék, hogy 
Thesszália és Epirus állapota javíttassák az által 
van csökkentve, hogy az uj törvények, az orosz 
kormány felügyelése alatt fognának kidolgoztatni. 
A szerződés ezen része azon következést vonná mára 
után, hogy Oroszország hatalma és befolyása nemi 
csak azon országokra nézve, melyek fölött ellenőr­
it ödest gyakorol, hanem minden államra nézve is, 
mely a keleten és a középtengeren érdekelve van’ 
vészes és fenyegetővé válnék.

A görög, az albaniai és szláv tartományok 
elválasztása Konstantinápolytól és azon területek­
től, melyek a portának meghagyatnak, örökös nehéz­
ségeket fog okozni, és nemcsak a portát meg- 
fosztandja erejétől, de azon népeket az anarchia 
veszélyének teszi ki.

Á szerződés egyéb pontjai által az ottomán 
birodalom egyéb határain hasonló eredmények fog­
nak beállani. Bessarabiának Romániától szándékolt 
erőszakos elszaggatása, Bulgária kiterjesztése a 
muzulmánok által lakott Feketetenger partokig, 
és Batum fontos kikötőjének elfoglalása, Muszka- 
országnak uralmát biztosítanák a Feketetengeren. 
Armenia várai birtoka ezen tartomány lakóit 
azon hatalmasság közvetlen befolyása alá hely- 
zendi, mely ezen várakat bírja, mig az európai 
kereskedelem Trapezunton át Persia felé az orosz 
kormány tilalmi korlátozásainak ki lesz téve.

Oly magasságú kártérítés követeltetik, a 
melynek megfizetésa Törökország erejét messze 
túlhaladja, ha azon körülmény figyelmen kívül ha­
gyat! k is, hogy jövedelmeinek feleslege más hitele­
zők számára biztosittatik. Ezen kártérítés meg­
fizetés módozatának megállapítása Oroszország és a 
porta között kisebb tárgyalásokra hagyatott fenn. Kö- 
veteltessék a fizetés azonnal avagy maradjon a be­
nőm váltott s beválhatatlan követelés. Törökország 
függetlenségét évek hosszú sorára megfogja törni. 
Változtattassék tehát nagyobb területi átengedésre, 
avagy oly különös kötelezettségek alakját vegye 
fel, amely Törökország politikáját mindenben Orosz­
országnak rendeli alá. — Lehetetlen, ebbe nem 
látni eszközét az ottoman birodalom megszorítá­
sára irányuló tevékenységnek.

Ezen stipulatióknak egyesült hatása a görög 
népességet illető eredményein, — s a tengeri 
hatalom egyensúlyán kívül oda megy ki, hogy a kon­
stantinápolyi kormánynak politikai függetlenségét 
úgyszólván a teljes megliódoltságig nyomták le. 
— Ezen kormánynak formális jurisdietiója oly 
geographiai positiókra terjed; a melyek min­
den körülmények között Nagybrittániára nézve 
kiváló érdeknek. — Az ottomán kormánynak 
hatalmában áll elzárni, vagy megnyitni a ten­
ger szorosokat, a melyek a nemzetek természetes 
közlekedési vonalait képezik a fekete és az aegei 
tenger között. Uralma elismertetik a persa tengői­
éből tokjainál, Levantenál s a suezi csatorna köz­
vetlen szomszédságában. Országunk legnagyobb 
fokú aggodalmát képezheti, hogy azon kormány, 
mely ezen jurisdictioval rendelkezik, egy nagy­
mértékben túlnyomó hatalom politikai előőrsei által 
oly keményen szorongatható, hogy független ac- 
tiója, és önexistentiája úgyszólván lehetetlenség. A 
szerződés nem valamelyik külön czikkelyéből kö­
vetkeznek ezen eredmények, hanem az egésznek 
összhatásából. A congressus valamelyik hatalmas­
sága által választott egyes czikkelyre szorított dis- 
eussio, illuzorius orvoslás, az állandó európai 
békét, s az angol érdekeket fenyegető azon veszé­
lyek ellenében; a melyek a szerződés által terem­
teni szándékolt helyzetből keletkeznének.

0 felsége kormányának a konstantinápolyi 
confevenczián az volt a czélja, hogy érvényt 
szerezzen ama politikának, mely Törökországot 
az Ottoman kormány alatt reformálni akarja, ° s 
az alapos panaszokat eloszlatni, s ezen mó­
don a birodalmat fentartani akarja azon időigj 
a melyben azon helyzetben lesz, hogy védő táma­
szokra nem fog szorulni. Világos volt hogy ez 
csak úgy érhető el, hogy a különböző népessé­
geknek annyira megelégedett sors teremtetik, hogy 
készek lennének a Ottoman birodalmat, mit a 
szultán loyalis az alattvalóit védelmezni.

Ezen politika magának az ottoman kormány­
nak szerencsétlen ellenállása által hiusittatott meg, 
s a jelen megváltozott viszonyok közepette ugyan­
azon eredmény ugyanazon eszközökkel egész terje­
delmében nem érhető el. Bizonyára nagy változ­
tatások lesznek szükségesek azokon a szerződéseken; 
a melyek délkeleti Európában eddig szabályozták. 
De egy jó kormány, biztosított béke, s a népek 
szabadsága, még mindig oly czélok, a melyeket 
ezen ország komolyan biztosítani kíván. Midőn ő 
felsége kormánya az uj megállapodások által 
fenyegetett általános érdekek mérlegelését köve­
teli, azt hiszi, hogy ezen czélok^ elérésére a leg­
biztosabb eszközökhöz nyúlt. Ő felsége kormá­
nya készséggel vett volna részt oly congressuson, 
a melyben meglehetett volna bírálni a szóban lévő 
stipulacziókat egész összeségökben a fen- 
álló szerződésekre.

Nagybrittaniának s más hatalmaknak 
elismert jogaikra való vonatkozásaikban, s azon 
jótékony czélokra való tekintettel, a melyeknek 
biztosítására Európának együttes actiója minden­
kor irrnyózva volt.

Azonban sem azon érdekek, a melyeket vé­
delmezni ő felsége kormányának kiváló köteles­
ségében áll, sem pedig ezen országoknak jóléte, a 
melyekre a szerződős vonatkozik, egy oly congressus 
által nem consultáltatott volna, a melynek tárgya­
lásai oly föltételek által lettek volna korlátozva, 
a minőket Gorcsakoff herczeg legújabb közleményé­
ben felállított.

Méltóztassék Excellentiád ezen sürgönyt a 
külügyminiszter előtt felolvasni s arról másolatot 
neki átnyújtani. Maradtam stb.

Salisbury.

KÖZGAZDASÁG.
A bmlapesti gafona és értéktőzsde, április 4.

Gabna-tőzsde. A vevők folyton élénk vétel­
kedvet mutatnak, a kínálat mérsékelt volt, és ezért 
búza igen szilárd irányban a hivatalos árjegyzé­
sen felül is könnyen eladható, rozs ára a jobb 
kereslet miatt 10 krral emelkedett, zab, tengeri 
és árpa ára változatlanul maradtak; a mai búza 
forgalom 15,000 mm. volt. Hivatalos feljegyzésre 
bejelentett kötések:

Búza: tiszai 1100 mm. 78.4 12.77.V2, 500 
mm. 77 12.30, 500 mm. 77.2 12.20 rozs 400 
mm. 77.1 12.45 három havonként. — Pestmegyei 
2100 mm. 78.4 12.30 elsőrendű, 100 mm. 77.5 
12.25 mindkettő három hóra 2000 méterm. 72 
ll.17.Vs készpénz. — Fehérmegyei 200 mm. 78.5 
és 600 mm. 77.5 12.45 három hóra. — Becske- 
reki 2100 mm. 76.5 12 három hóra. — Bánáti 
200 mm, 76.2 11.50, 300 mm. 77.8 11.75, 1500 
mm. 72 10.67 egy fél három hóra. — Éjszakma­
gyarországi 500 mm, 79 és 100 mm. 78.512.42‘A, 
500 mm. 76 12.60, 200 mm. 75 11.45; mind há­
rom hóra.

Rozs 400 mm. 7.95, 200 mm. 8.10 mind­
kettő készpénz.

Tengeri 700 mm. 7.45, 200 mm. 7.45 
mindkettő készpénz.

Árpa 2400 mm. 7.55 készpénz.

A hat ár idő üzletben tengeri áru 5 krral 
emelkedett, a mai jegyzések kővetkezők: Búza 
őszre 10.67—10.72, tavaszra 11.15—11.26, zab 
őszre 6.65—6.70, tavaszra 6.85—6.90, tengeri, 
bánsági május—júniusra 7.40—7.45.

— értéktőzsde. Külföldről jelzett magasabb 
árfolyamok már az előtőzsdén kedvező hangulatot 
keltettek, melyet később Becsből érkezett szintén 
igen scilárd árfolyamok fokoztak. Az osztr. és a 
magyar hitel részvények tegnap óta 2—21/, forint­
tal, a magyar aranyjáradék ’/2"/0, helyi "értékek 
közül pedig pesti bizt. részv. 1 írttal emelkedtek. 
A valuta V2%-kal hanyatlott.

Az előtőzsdén osztr. hitel részvények 
207—207.50-ig, magyar hitel részv. 194.59— 
194.75-ön voltak forgalomban.

A déli tőzsdén osztrák hitel részv. 207.70 
és 207.90 között mozogtak, magyar hitel részv. 
üzlet nélkül és változatlanul maradtak.

Gőzmalmok ma nem vétettek figyelembe. 
Ganz vasöntöde részv. 180-on, keresettek voltak, 
pesti bizt. részvények 75.50—76.25-ig vásárol­
tattak. Magyar aranyjáradék 85.40—85.50-en, ma­
gyar vasúti kölcsön kötv. 97—27.25-ön markje­
gyek 60.10—60.15-ün, huszfraukos aranyak 9.80— 
9.81-en, keltek.

Bécsi üzleti tuiltisiiíísok.
Bécs, april 4, (Az „Egyetértés“ távirata.) A 

tőzsdén a hangulat még jobban megszilárdult: 
Osztrák hitel 208.30, magy. hitel 194.25, magy. 
aranyjáradék 85.25, papír rente 60.30, angol-osz­
trák bank 92.50, húsz frankos arany 9.79."

Becs, april 4. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Búza őszre 11.10—11.15, tavaszra 11.70—11.75. 
Rozs magyar 8.60—8.80. Zab őszre 7.40—7.45, 
tavaszra 7.35—7.40. Tengeri kész áru régi 8.50— 
8.60, oláhországi 8.65—8.70, uj 8.30—8.35, bán­
sági május—júniusra 7.80—7.85.

Bécs, ápril 4. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Az apó marhavásáron íelhozatott 3314 db hornyu, 
3998 juh és 1885 bárány. Az üzlet minden­
ben élénk, igen jó. Bornyu 34—50 frt, juh 
44—58 frt (1000 klgmonként), bárányok 5—14 
frt páronként. A jövő heti vásár szerdán és csütör­
tökön fog tartatni.

Bécs, april 4. (Az „Egyetértés" távirata.) Az it­
teni gáztársulat mai közgyűlésén részvényenként 6 frt GG 
kr osztalékot szavaztak meg.

, Bécs, ápril 4. Hitelrészv. 207.40 Galieziai 240.25 
Állam vasút 245—, Hitel-sorsjegy 1E9.50— Napoleondor 
9.80 — Arany 5.77.— Frankfurt 09 GO. Porosz pénzutalvány 
GO 3). Arany jár. 72.—. Angol-Osztrák 9150. Lombard 
G8.50 Tramvay —. Rente 00.30. 1860-as 110.—. 1864-os 
134.—. Ezüst 106.75. London 322 25. Általános épitő- 
bank —.—. Török sorsjegy 12.89. Angolépitóbank —.— 
Unió-bank—.—

Bécs, ápril 4 Magyar földteherm. kötvény 76.75 
Salgó-Tarján 89 —. Magyar hitel 193 —. Magyar zálog­
levél 84.— Erdély 99 —. Magyar keléti vasút 64.25 
Magyar sorsjegy 76.75 Magyar földhitel 49.— Magyar 
vasúti kölcsön 97.50 Angié magyar —.—. Eraneo magy. 
bank —. Alföld 110.—. Magyar északkeleti vasút 107.75 
Kei.-vasúti elsőbbségi kötv. 62.75. Tiszai vasút 174.— 
Arany járadék 84.90.

líamtarg, april 3. Búza 22).--, 223.—, rozs 
155.—, 151—, repezeolaj 72.—, 7294, szesz 439/2, 
44.- . 449,4, 45 >/4.

T.ondoia, april 3. Búza hétfői árakon nyugodt. 
Megérkezés 6 penee-szel elesóbb. Zab merev, egyéb ga­
bona szilárd. Olaj helyben 33%. Szállított búza 139.90. 
Zab 195.60.

Vegyes közlemények.
Budapesti marhavásár ápr. 4. A mai heti­

vásáron volt összesen vágó marha 1113 darab, és 
pedig ökör 634 darab, tehén 318 darab, bivaly 
77 darab, és bika 24 darab. — ökrök ára 50 
írttól 52y2-ig, teheneké 47 forinttól 51-ig, 
bivalyoké 42 forinttól 43-ig. Meglehetős jó 
minüségü marhák voltak a vásáron, kivált a tehe­
nek, de miután több nagyobb mészáros szükségle­
teit a vásáron kívül fedezte, nagyobb árak nem 
voltak elérhetők, noha a vásári felhajtás közép­
szerű volt.

Az országos magyar gazdasági egyesület
igazgató választmánya rendes havi ülést tartott 
ma a köztelken. Szép számmal voltak a résztve­
vők, kiket gróf S z a p á r y Gyula elnök üdvözölt. 
A titkár bejelentette, hogy Lévay Henrik az 
egyesület alapitó tagjául lépett be. Ezután az 
egyes bizottságok jelentéseit olvasták fel, Galgó- 
czy az István telki gazdaság, Fehér Miklós a gel­
lérthegyi szőlő iskola jelentéseit terjesztő elé. Ez 
utóbbiban nevezetes azon körülmény, hogy az 
1876-iki felhőszakadás által a hegyekről és szom­
széd szőlőkről az intézeti szellőre lehordott isza­
pot és trágyát igen czélszerüen használták fel. A 
kiállítási bizottság jelentéséből kivehető, miszerint 
a gazdasági kiállítási tárgyak előbirálatánál yelen 
volt; a dunántúli rész legjobban lesz képvi­
selve a párizsi világki állításon, nevezetesen a 
pannonhalmi apátság és a kapuvári bér uradalom 
versenyképessége kifogástalan, az alföld legszegé­
nyebben lesz képviselve. Mindazon jelentéseket a vá­
lasztmány tudomásul vette. Következtek a minister! 
leiratok előterjesztése; a londoni borkereskedők név­
jegyzéke közültetett, a marhavész megszűnését kon­
statálja a miniszter. Ez alkalommal Cséry Lajos 
indítványozta, hogy az egyesület köszönő feliratot j 
intézzen a földmivelési miniszterhez azon erélyes 
és tapintatos eljárásáért, mely által az országot 
milliók veszteségétől menté meg, és figyelmeztesse 
a minisztériumot, hogy ezentúl is hasonló módon 
intézkedjék a közgazdaság biztosítása tekintetéből. 
Ezen indítványt a választmány helyeselte és egy­
hangúlag elfogadta, azután berekesztette az ülést.

A budapesti kereskedelmi és ipar-kamara 
a barcelonai osztrák-magyar főconsulság részéről 
azon értesítést vette, mely szerint Spanyolország 
egész délkeleti részében és több nyugati tartomá­
nyában több körülménynél fogva, milyenek a car- 
lista lázongások utóhatásai, a cubai háború, rósz 
időjárás stb., a kereskedelem és ipar-terén a leg­
nagyobb pangás uralkodik, a hitelviszonyok zilál­
tak, a pénztelenség átalános és nagymérvű. Épen 
azért ajánlatos, hogy Spanyolországot illető áru 
küldeményeknél és hiteladásoknál ez idő szerint a 
legnagyobb óvatosság alkalmaztassák. Ugyanezen 
kamara a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium utján azon értesítést vette, hogy az 
orosz vámtarifa azon pontja, mely szerint az orosz 
váltópénznek Oroszországba való bevitele szigo­
rúan és tetemes pénzbírság mellett tiltva volt, az 
osztrák-magyar külügyi minisztérium közbenjárása 
folytán oda módosíttatott, hogy jövőre az Orosz­
országba utazók egyenkint orosz váltópénzt három 
rubel erejéig magukkal vihetnek, de oly feltétel 
mellett, hogy az illető váltópénz a vámhivatali 
vizsgálatnál bejelentessék, és hogy az nem hamis.

Vidéki pénzintézetek.
A hajai takarékpénztár forgalmi kimutatása 1878 

január kó 1-től 1878. márezius hó 31-ig bezárólag. Bevé­
telek: Pénz készlet január hó 1-én 32117.36, Váltó köl­
csönből 386020., Ingatlan kölcsönből 7405., Zálog kölcsön­
ből 2844.49, Előleg kölcsönből 3884.37, Iratdijakból 6., Be-- 
tételek 238505.71, Értékpapírok szelvényei 576.50, Kezelési 
költségekből 3.68, Főtéri ház 1432.67, Agio 41.68, Hitel­
egylet biztositékja 100, Hitelegylet váltó-kölesön 105100., 
Hitelegylet váltó-kamatai 2399.49, Egyéb kölcsönök 19916. 
27, Hitelegylet tartalék tőkéje 139.87, Hazai pénzintézetek­
ből 600C0, Kamatozó kincstári jegyek 70CO, Nyugdíjalap 
304.66, összesen 865797.75, forgalma a Pénztárnak 1,731595 
frt 50 kr. Kiadások: Váltókra 398748.60, Ingatlanra 
30270, Zálogra 4069, Betételek 250555.52, Betéti százalék 
459 09, Kamatok 673.95, Kezelési költség 2826 92, Adóba 
400, Főtéri ház 285.35, Agio 14.97, 1876. évi osztalék 64, 
1877. évi osztalék 13300, Szerelvényekre 5.63, Igazgatók

jutalékára 3200, Hitelegylet váltóira 118160, Hitel Gizi. 
alap százalék l>6.32. Aranyjáradék 2.52, Hazai pénzintéze- 
tek 37000, Jótékony czélokra 169.50, Magyar országos ipar­
ínon, ov* J-’ Nyugdíjból 200, 1878. márez. hó 31. Pénz 
10201.38- összesen összesen 865797.75 kr.

bajai takarékpénztár márezius havi forgalma 
Z8, ®Ne. Ív erk; Pénzkészlet 1878 márcz. 1-én 4678, 
Váltó 14(904.27. Ingatlan 2234 10, Zálog 838, Előleg 60, 
(iratd'jak) Kamatok 7212.64, Betételek 54707.12 Értékpa­
pírok szelvényei 333, Kezelési költségek 3 58, ’Főtéri ház 

Hitel-váltó 30825, Hitel-váltó kamatai 
799.14, ILtel-valto tartalék tokeje 9G.56, Hazai pénzintéze­
tektől 33000, összesen 282800.49. Kiadások- Váltó 
145175, Ingatlanra 102000, Zálogra 1286, Betételek 70490. 
46, Beletelek százalék 287.43, Kamatok 4.17, Kezelési költ­
ségek 447.12 Agio 78 kr., 1877. osztalék 1995 1 fitelváltó 
$•7535, Hitelbiztosítéki alap százaléka 26.10, Bajai kereske­
delmi és iparbank 5000, Jótékonyezélok 152, 1878. márcz. 
hó 31. pénzkészlet 10201.38 összesen 282800.48.

A Sí rasziiamegyel (Sz.-,Somlyón székelő) taka­
rékpénztár 1877-iki IX. évi forgalmi;.vagyon- és jövedelem 
kimutatása : Forgalom, bevétel 1.034,274 frt; ebből betétei 
és tőkésített kamat 60,33) frt; váltókarnál 20,555 frt, jel­
zálog kamat 943, zálogkamat 498, zálogkiváltás 25,234, 
jelzálog visszafizetés 5872. váltó-kiváltás 727,115, pesti ha­
zai I. takarékpénztártól 183,210 frt stb. A kiadás: be­
tétei visszafizetésért 52,119 frt, zálogokra 24,172 frt, vál­
tókra 747,130 frt, pesti hazai I. takarékpénztárnak 177,390 
frt. A pénztári maradvány 7019 frt. A bank vagyona 
235,118 frt, a jövedelem 24,206 frt, melyből osztalékra 
jut 4080 fit, mig a tiszta jövedelem 8945 frtot tesz ki. :

A nagyváradi takarékpénztár részvény- 
társaság kimutatása 1877. évről: Pénzforgalom 6 524,889 
frt, a kezelés alatt volt tőkevagyon 3.577,062 frt, mely az 
az 1876-ban kezelthez képest 71,593 frt szaporlatot tüntet 
fel; az 1877. évi tiszta ház és iizletjövedelein 31,080 frt 
Üzletágazatok szerint": I. Betételekjátlaga 1877. január 1 
napján 3.293,944 frt . 3 kr. 1877. év folyamában betétetet 
1.229.310 frt 85 kr., tőkésittetett 149,350 frt 55 kr., ősz 
szesen 4.672,636 frt 03 kr., 1877. év folyamában visszaiize 
letett 1.313,780 frt 95 kr. Állag 1878 januáril-én 3.358,855 
frt 03 kr. II. Előlegek állaga 1877. január 1. napján 
135,482 frt 95 kr. 1877. év folyamában előlegeztetett 
221,234 frt 25 kr. összesen 356,717 frt 20 kr., 1877. év­
folyamában visszafizettetett 239,094 frt 75 kr. Állag 1878. 
január 1-én 117,G22 frt*45 kr. IIP Jelzálog! kölcsönök ál­
laga 1877. január 1. napján 1.536,588 frt 61 kr. 1877. év 
folyamában kiadatott 265,650 frt — kr., összesen 1.802,238 
frt 61 kr. 1877. év folyamában visszafizettetett 135,350 frt 
OS kr. Állag 1878. január 1-én 1.666,888 frt 55 kr. IV. 
Váltótáreza állaga 1877. január 1. napján 1.147.330 frt — 
kr. 1877. év folyamában leszámitoltatott 4.121.249 Irt 03 
kr.. összesen 5.268,579 frt OS kr. 1877. év folyamában visz- 
szatizettetett 4 200,459 frt 03 kr Állag 1878 január 1-én 
1.008.120 frt — kr.

Napirend april 5.
Naptár. Péntek. Kath.: Forr sz. Vincze. Prof.: Maxim. 

Görög-orosz : 24. Zakarjás. Napkél 5 óra 31 percz- 
kor. Nyugszik 0 óra 35 perez kor.

Képviselőház ülése d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d, e. 9 órától d u.

1 óráig.
Esz tér házi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10 órától d. u.

2 óráig.
Főv. tanács ülése d e. 10 órakor.
Orsz. közmunkatanács ülést tart d. u. 4 órakor. 
Országgyűlési szabadelvű-párt értekezlete d. u. 6 órakor. 
Orsz. iparinuzeum kiállítás nyitva d. e. 10—12 órától d. 

u. 2—4 óráig.
Orsz. gazdasági és tanszernmzenin d. e. 10—12 és d. u.

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti ggarnok d. e. 9 órától d. e. 9 

órától d. u. 4 éráig nyitva.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Állatként nyitva egész nap.

Hajóforgalom april 3-ig.
A főváros duna bal partján következő vizijármüvek 

kötöttek ki. n. m.: 1. Luezenbacher Pál m.-kajója 290o 
mm. kőszénnel Táthról. 2. Luezenbacher Pál m.-hajója 2000 
in kőszénnel Táthról. 3. Gyuritska János 250 mm. almával 
Trenesénböl. 4. Luezenbacher Pál m -hajója 836 métér öl 
tűzifával Újfaluból. 4. Neuschlosz Károly nyolez üres ta­
lappal Újpestről. 5. Lusits Miklós m.-hajója 2832 min bú­
zával N -Becskerekről. G. Stauber Lipót m.-hajója 1110 m. 
m. búzával Dunaföldvárról. 7. Brúder Márton m.-hajója 
5G09 drb. járda kővel Bogdányból.

Kivonat a hivatalos lap április 4 ik számából.
Árverések a fővárosban: Wohlmutb Teréz 1461 

frt. b. budai háza fele részére april 26 Dötzer Ferencz 
1200 írtra b. svábhegyi erdő april 10. Reiter Luiza 125G4 
írtra becsült kertész utezai ház május 28. Guthy Benő 9482 
írtra b. gólya utezai háza május 11-én. Singer Alajos 10545 
írtra b. lágymányosi korcsmái épület május 13-án. Küzdő 
Vincze 35363 frt'a b. terézvárosi szegényház melletti épü­
lete június 5. Lővy Farkas 10000 írtra b. sarkantyú utczá- 
ban lévő háza május 1-én. Eszterle Mária 350 írtra becs. 
budai szőllő april 20.

Árverések a vidéken: Lúgosán Ilona 1780 frtrá b. 
ingat!, május 2. Unipon (Temesvár) Kovács Lőrincz 22926 
írtra b. in gáti. april 26-án Kis-Eeseten (B -Gyarmaton.) 
Nasitz Mór 11CO írtra becs. ingatl. május 16. Báttaszéken 
(Szegzárd). Ruszin Vazul 1570 írtra b. ingatl. május 10. 
Falucskán (Beregszász). Pinger Anlal 1800 írtra b. ingatl. 
april 24. Pakson. Halász unna 3255 írtra b. ingatl. máj. 
11. Verseczcu. Vendel Gusztáv 3287 írtra b. ingatl. junius 
9-én. Szerdaheiyon. Lietana István 1321 írtra b. ingatl. 
május 4-én. Katinkán (Besztcrezebánya). Malics Rozália 
4160 írtra 1). ingatl. Gógánfán (Zalaegerszeg). Fenyő Gy.-né 
1866 írtra b. inga‘1. május 7-én. Tordán. Donovár István 
2100 írtra b. ingatl. május 16-án. Gyöngyösön. Szabó Er­
zsébet 1800 írtra b. ingatl. april 11. Pásztón (Gyöngyös,) 
Gyorgyevits G. Toseha 1350 írtra b. ingatl. april 24. Ver­
setzen. Vagány! Sebestyén 2649 írtra b. ingatl. május 8-án. 
Nagyszeben. Arszenin Péter 4688 írtra b. ingatl. május 5. 
Újvidéken. Szécsi József 3320 írtra b. ingatl. april 13-án. 
Szegeden. Alexis Zárosa 1182 írtra b. ingatl. april 16-án. 
R.-Merskén (Pécs). Linczényi Samu 3000 írtra b. ingatl. 
május 29-én. Beszterczebányán. Filipov Péter 2614 írtra b. 
ingatl. april 20. Versetzen. Putnik Jónás 2000 frtra becs. 
ingatl. april 20. Versetzen.

Csődmegszüntetések. Burger Jakab butki, jelenleg 
nyíregyházi lakos ellen.

Pályázatok. Csepregi, sopronyi adóhivatalnál adó­
tiszti, Tardoskedden postamesteri, Pest-pílis-solt megyében 
adószedői állomásokra.

BuLd-apesti szln-lapok.
Péntek, april 0-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
A legújabb botrány.
Színmű 3 felvonásban. 

Személyek: 
Blangay Paul ay né
Gaston Halmi
Fresnoy Iletényi
Kipari Bercsényi
Marquisné Sz.-Prielle C.
Luiza Lendvayné
S trade Kőrösmezei

Ezt követi:
A báli köpeny.

Vígjáték 1 felv. 
Személyek:

Chamoiseau Szigeti J.
Cavinet Vízvári
Duo haussier Sántha
Chamoiseauné Lendvayné

Ribaillet Benedek
Ursinsné Sántbáné
Duchaussierné Szigeti
Luizo Márkus

Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZÍNHÁZ.
A kornevilli harangok.

Operette 4 felvonásban. 
Személyek :

Hanri Solymosi
Gáspár Egyiid
Biro Tihanyi
Jegyző Karikás
Greniső Kápolnai
Zsermén Sziklai E.
Szerpolet Szigligetiné
Zsnska Polányi
Kataló Sánta

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
ja Méter

pL Névszerint 0 Változik: Időjárás:
< fölött alatt

4
4
4
4
4
4
4
3
3

30
30

4 
4

25
25
4
4

Budapesten . . 
Pozsonyban . . 
M.-Szigeten . . 
Szatmároa . . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon .... 
Nagy-Beeskereken 
Bezdánnál . . . 
Verbászon . . . 
Eszéken . . . , 
Sziszeken . . . 
Mitrovitzon . . 
Zimonyban. . . 
u-Orsován . . . 
Barcson ....

3.91
2 77 
1.52
2 88
5 62
4 33
5 76 
0.76
0 97 
2.30 
1.77 
1.87 
8.10

4.18
1.62

—

apadt
áradt

apadt

apadt
apadt

áradt

apadt

tiszta
száraz
borult
száraz
derült

tiszta
eső

felhős
felhős
száraz

felhős
eső

száraz
felhős

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.



A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.)

Gabona árak 1878. április 4.

BÚZA
‘5*
eaocC>

'© H
an

gu
la

t 100

kilogr. ára

100

kilogr. éra

frtkr.—frtkr, |frtkr.—frtkr.
bánsági uj /4 11.10-1120 75 11.30-11.45

76 11.55-11.70 77 11.85—11.95
78 12.05-12.16 79

tiezav. 74 11.45-11.05 75 11.65-11-80
r> P *Ö 76 11.90-12.-- 77 12.10-12,25

„ 78 12.35-12.45 79 12.60-12.60
pestv. „ -ÍÖ 74 11.20—11.30 75 11.45-11.50

n „ 76 11.70--11.80 77 11.85—11.95
„ „ 78 12.10—12.20 79 12.30 -12.85feherm. n 74 11.85 11.45 75 11.60—11.7(1
1) n W 76 11.80-11.90 77 12.---- 12 15
n n 78 12 25 -12.35 79 12.40—12 50fcáesfcai „ 74 — .------------ 73

76 75

hektoliter

90ZS . . . 70-72 után
ÁRPA takarni. 60—62 „

„ maláta 62—63.
ZAB . . 36—40
KUKOR1CZA, 74. "

„ másnemű 72.
ZAB . . . nélkül
REPCZh, fekete . n

.. ti bánáti .
KÖLES. ...

Han­

gulat frtkr.—frtkr.

lanyha 7.85-8 10
csendes 7.40—7.6J

8.10—8.60
szilárd 7.20 -7 40

n 7.40-7.45

„ — —

szilárdabb 7.20 -7.40

Különféle termények.
Heremag
Disznózsír
Szalonna
Eaggyu
Szilva
Dió
Gnbacs
Hamuzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar 52,—.56 p. 
pesti 60.50—61.50 
48.50 p. 49.50 kr. á. 
60— p. 51.- frt á. 
35.75—36 —
23.—25— kr.
25.50-26—
feh. —.—. kékes —.
61.-63- kr-
nyers — sárga esurg.
rozsnyói 146
34.----- 34.50 kr.

á.

32—

100
120

200
100
100
300

200
200
100
200
200
200
200
200
100
80

100
100
200
200!
160
80

100
100
200
500
200
100
50

210

60
100

1000
100
100
140

90

Kötvények:
Magyar vasit ti kölcsön 120 frta 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölasön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik B m
1874-ki m. k. kínéit, ut 6"/, oz. 
Földteherm. kötvény magyar.

• , 1867. zár.
■ . 'itemesi b.
• 1867. zár.
• , horv.-szí.
» e erdélyi .

BzSlíváltiágl kötvény 100 irts 
1871. pestvárosi köles. 6% .

Biztosítások:
Bs* magyar biztosit* társasig 
Hasa, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztoe. tint 
Pesti biztosító Intézet . , .

Vasotok:
Pées-bsresi vasat. . í .1 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai .
Újpest-Rákosa aló tál lóvonata.
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti
Magyar-keleti . ; . . f 1 
Első erdélyi . . 4
Déli vaspilya-ttiwle . . j 
Budái hegyipályi . . ; s

Bankok:
Mtmidpátis hitelbank i i 
Angol-magyar bank . . .
Magyar általános hitelbank ; 
Franoo^nagyar bank . . , 
Magyar által, földhitel!ém.-t. 
Kisbirtokosok töldhiteSatés. . 
Takarék- és hitol-egyletj . : 
Budai-Óbudai népbank . . , 
Ipsrbink a • #
Budai kereekedelaMank . , 
Pesti ■ a • ■
Pesti iparbank.........................
Pest-budai kézműves-bank , 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit int.

Takarékpénztárak: 
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos közpoati . .
Pesti 1; hazai . .
Pest-Budai fővár. 
Pest-külvárosi 
Bzent-Endréi „
Újpesti .

Malmok:
Ceneerdia-gőzmalom

Adva

97 25 

76.50

107— 
77— 
76 50 
76- 
76-

75—
80—

I 89—

1720.—

38o!— 
76.50

i 157 50

111-

107,-

45-

Tartva

97 76

ri.

108— 
78- 
77 50 
76 50 
77—

76—
81—
89,ö(

77,

158 60

112 — 

108 —

47,

Be­
fizet
*200
160
200
500
300
500

1000

80
500
200
200
600
200
500
200
210
200
100
100
200
200'

200
500
200
200
105
200
200

19

194

49

108

510
38
49

5G I 20-

50 195

50

110

515 
39 

- i 60 
_ i _

I 73/ — 
! 2230.— 
í1 312- 

49.—

; 370 -

73.50
2250—
315-
50—

soo
300
200
100
150

A bécsi tőzsde árjegyzései. április 3.

4
4
4
2

Erzsébet-gőzmalom . . . .
Luiza-gőz.malom....................
Molnár- és sütő-gőzmalom
Hengermalom.........................
Victoria-gőzmalom . . . . 
Első budapesti gőzmalom . . 
Pannonia-gőzmalom . . . .

Különféle iparpapirok:
Épitő-társaság, Pesti . . . 
Serfőződe I. magyar . . .
Sertóshizlaló.........................
„Athenaeum" könyvnyomda .
Pesti........................................
„Franklin-Társulat“ .... 
Ganz-féle vasöntöde .... 
Gschwiud-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi épület . . . 
Gyapjumosó és bizom. I. magy. 
Salgó-Tarjáni kőszén . . .

„ vasöntöde . . 
Schlick-léié vasöntöde . . . 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
Spodium és csontliszt ° . . 
Szeszgyár, I. magyar . . . 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-kölcs. társ.
Alagut-társaság....................
Tégla- és mészégető újlaki ! ! 
Téglagyár, kőbányai . . .

Záloglevelek.
61/,0/,, m. földhitel, papír ért. 
5% m. földhitel, papír érték 
5',/ü m. földhitel, záloglevél 

arany vagy ezüst .... 
6°/0 által, földbirt.-tészvény •fii/ O,° /a /o n n n
6°/e pesti kereskedelmi Vauk

Elsőbbségek:
Éjszékkeleti vaspálya . 
Magyar galiezai vasp. ez.
I. erdélyi vasp. 5°:o ez. frt 
Budapesti lánczhíd . . 
Budapesti malom . .

Pénznemek:
Császári arany ....................
Osztrák-magyar 8 frtos arany 
20 frankos arany .... 
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 deinem, fit után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bit. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit. (frc) után 
Paris 100 franc után . . .

Adva I Tartva

223.- 
196— 
303 - 
640— 
335— 
900— 

1090.

246
135
270

178
225

157
88

59 

195

49

60 
23 
56

93.75
86.-

103.-

225.— 
198. - 
306— 
650— 
336- 
910- 

1100—

248,
140,
275,

180.-

160-

61— 

i9a— 

60— 

61- 

58-

94 25 
86 25

104—

91.76 92.25

90.- 91—

5.73--
9.81-
9.81— 
107.—
60.20

59.50 
69 50 

122.25

6.75 
9.83- 
9.83- 
107 50 
60.30

59.70 
59 70 

122.75 !

48.70 4890

I. Osztrák államadóság:
Egys. jár. jegyekb. máj —dov. 5°/0 • • 

„ „ ezüstben jau.—jui. 5°/0 . .
Sorsolással 1889-ből egész sorjeby pp, 

„ 1860-ból 100 fi tos 5“/0 . .
„ 1864-ből 100....................

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5•/„....................
Erdélyi 5°/,......................
Temesi Bánság 6“,„ . ... . 
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar 5°/p . ..............................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5°/0 100 frtos . 
Magy. Vasúti 120 frt (30 fik.) ö°/„ 
Gömöri záloglevél 6n/„ 150 frt 
Magyar nyeremény 100 fit . . .

II 60 frt . . .
■I szölődézsma válts. 10O frt 

Pest városi 6"/„.............................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Anglo-magyar bank 100 frt 40°/„ .
Magyai földhitelintézet 200 frt 50 
Keresi. és iparhitelintézet 160 frt 
Magyar általános hitelint. 200 frt 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 500 frt j 
Magyar ált munieipalis 200 frt 40 !
Osztrák nemzeti bank.........................
Uniobank 200 frt ....

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt 
Dunagőzhajózási társ. 509 frt 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst ! 
Kassa-oderbergi pálya 2C0 frt 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst
/Hlampálya 200 frt pp...................
Déli pálya 200 frt ...................
Tiszai pálya 200 frt.........................
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

„ észak-kel. pálya 200 frt ez.
„ keleti pálya 200 frt . .
„ nyug. székes!.-grácz 2C0 frt 

Bécsi Tramway 200 frt....................

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5”/0 .

„ 33 éves visszafizetés 5% .
Nemzeti bank o. é. 5"/„ .... 
Magyar földhiteltárs. 84 év 5’/„%

„ földhitelintézeti 5 
„ kereskedelmi bank 23 év

1 Adva Tartva Adva Tart va

60 05 60 20 VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez 5°' .64.20 64.35 68 —

316— 317 — Báttaszék-Dombovár 200 frt ez 5"“
118 25 119.- Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . . 81 50 82 50
134.. - 184.50 Kassa-oderbergi 200 frt........................ 70.50 70.75

Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . . . 
Allampálya 500 frank 3°/0 . .

n 1867-iki 3% ....
„ 200 frt 5°/0 . ....

Tiszavidéki..............................5 .

64.50 
155 50 
149.50

81 —

64.75 
156 60 
150.60

81 53
74.75 75.25 Magyar észak-keleti 300 frt . 5“; . 66 25 67.—
76.— 77- „ keleti . . 300 frt . 5°/, .
75.50 76.50 „ nyugoti . 200 frt . 6“/, • 67.5076.- 77— Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ... . 

Karoly Lajos pálya 300 frt 11. kib. . .75.50 76 50 102 25 102.75

103.50 108 15

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt......................... •
Clary 40 frt pp..................................... •

159 25 
29.50

169.50 
30 6096.75 97 25 Dunagőzhajózási társ. ÍUO Irt pp. . • 95— 95.60

76.75
----- Innsbruck városi 20 fra.................... • 19.50 20—
77.25 Keglcvieh 10 frt............................. • 15 50 1625

76.25 76 75 Krakkói sorsjegy kölcsön 30 frt . . 14.75 15.25
79.60 80 — Budaváron kölcsön 40 frt . . . . • 29 25 29.60-- --.-- Pálffy 40 frtos pp................................ • 28— 28.75

! 91.75 92.25
Rudolf alapítvány 10 frt . . . . •
Salm 40 frt pp......................................•
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . . . •

S8Í15 
15 50

83>5
16—

j--.-- St.-Genois 40 frt pp............................ ■ 28 - 29.60
49 — 49 50 Stanislau városi 2lfifrt .... 20.50 21.60

206 80 207.20 Trieszt város 100 frt pp..................... 120— 121-
193- 293.25 Waldstein 20 frt pp............................. 22.75 23.25
720.— 730 — Windisehgrätz 20 frt , 25 75 26 25
79L— 
55.60

793 — 
56—

IX. Váltók (3 hóra). 
Amsterdamra 100 frt holl. 3% . . 101.25 101.50
Brüssel 100 frs . . . .8*/.•/, . . . — _--

111.- 111.50

Német bankpiaezok 100 márka 5°/0 . . 
Londonra 10 font sterling 6%°, . , 
Mailand 100 tallér. . . 5° „ . . .

6990
122.65

60.05 
122 95

360 — 862— Marseille 100 frank . 2% . , . ___ ____
181.-- 182... Paris 100 frank . . . 2% . . . 48.90 49-
100.25 100.70 Pétervár 100 rubel. . . 6% ____ — ___
98 - 99. Svei&zi piaezok 100 frank S1/,“/, . . .

£45.- 246 — Zurich 100 fraak . . .3V,ä . . . --
68.-

174.-
68 50 

17Ó.50
Pénzek árfolyama.

Cs. k. arany............................................ 5.78- 580-89.— 90— Teljes súlyú arany................................... 5.78- 6.80-
107.50 1C8— Osztrák-Magyar 8 ftos arany .... -- --.---

20-frankc-s arany ........ 9.82'/, 9.83'/,
106.— ír 6 50 20-márkás arany.................................. 12 05 12.10
128 — 129 — Orosz imperiale ......... 10 05 1010

107.25 107.75

Severe! gh....................,........................
Török arany lira...................................
Mária-Terézia-tallér.............................

12.30
1115

12.40
1120

89.85 90.05 Egvleti tallér............................................ -- —
98.10 98 25 Ezüst...................................................... 107.25 107 40
— 77— Ezüst járadék-szelvény ,....................
94.- 94.50 Porosz pénztári utalvány.................... 6J.45 60.55
--.-- Papír rubel............................................. 1 18- 1.18'/,

ÍOOOOOOOOOOOOOOO
Az első valódi, gyógyhatásos Hoff János maláta-gyógy- 
készitmények az osstrák-magyar cs. kir. birodalomban 
bejegyzett védjegygyei vannak ellátva. (Hoff János, a 

feltaláló arezképe)

Biztos segély
köhögés, rekedtség, mell, tüdő- és 

gyomorhajok ellen.
Hoff János cs. kir. tanácsos urnák, a legtöbb európai 
uralkodó udvari szállítójának, a koronás arany érdem­
kereszt tulajdonosának, magas porosz és német rendje­

lek birtokosának, Becs, Graben, Bräunerstrasse 8
Az ön maláta készítményei, melyeket Kikindán át 

megkaptam, nőm idillt köhögésénél csodával 
határos Itatással voltak. (Uj rendelmény követ­
kezik.)

Ruma. 1877. aug. hó 29. Tisztelettel
Gröger György, uradalmi állatorvos.

Répuze l.ak (Magyarországban.) Kérem posta 
fordultával nekem másfél font maláta-egészségi cso­
koládét és maláta mellezukorkákat küldeni. Be kell 
vallanom, hogy e készítmények köhögésemet nagyon 
alább szállították. Kisfaludy Teréz.

Czernowitzbdl. Csak a Hoff-féle ma- 
látakivonat használata által nyertem vissza 
testi erőmet és ezáltal vesztettem el mell- és légzési 
hajaimat. Patak J., kir tisztviselő.

Már huzamosabb idő óta szenvedtem rekedtségben 
és elnyálkásodásban, mígnem az ön gyógyhatásos egész­
ségi söréhez és maláta czukorkáihoz nem folyamod­
tam ; már néhány palaezk egészségi sör elhasználása 
és a mellezukorkák élvezete után meglepő gydgy- 
hatást értem el, még pedig annyira, hogy nyák- 
haj omtdl és rekedtségemtől teljesen ki­
gyógyultam, a mely szerencséért itt legforróbb 
köszöneiemet nyilvánítom és egyúttal ön maláta-ké­
szítményeit nevezett esetekben mindenkinek melegen 
ajánlom.

Budapest, 1878. január 24.
Keil Ferencz.

Elvitath&tlan tény, miszerint az ön malátakészit- 
ményei úgy iger megtámadott idegrendszerem, valamint 
heves gyomorbajomra a legkedvezőbb etodménynyei ha­
tottak. Ezen rendkívüli erejű gyógyhatás arra készt, 
miszerint felkérjem a tekintetes urat, hogy nekem a mel­
lékelt 30 forinton az ön kitűnő malátakivonat-söréből 30 
palaczkkal, s erősítő maláta egészségi csokoládéját 2 
kilót küldeni szíveskedjék.

Theresiensfeld, a déli vaspálya mentén, 1877. 
október 8. Wagner, alezredes.

A Hoff-féle maláta-kivonat rövid használata után 
megszűnt a gyötrő köhögés, az álom nyngodtabb lett, s 
a kiköpés kisebb mérvű, s testalkatom, mely a görcsös 
köhögés következtében egészen lefogyott, erejét ismét 
visszanyeri. Azonkívül még évenkint, úgy télfelé, igen 
gyötrő torokelnyálkásodás szokott beállani.

Ez mindez ideig elmaradt. Nem fogom elmulasz­
tani barátaimmal a szép eredményt közleni, melyet az 
ön maláta-kivonata nálam, 87 éves ősznél .előidézett.

Conpanio,
orvostudor, a perpignani természet­

történelmi muzeum igazgatója.

Arak:
A maláta kIvonat-egészségi sör egy

üveg ára 60 kr. — Ládában: 6 üveg 4 frt. — 11 iiv.
6 frt 60 kr. — 28 iiv 16 frt — 58 űv. 32 frt. — fél 
kilo malátacsokolád I. 2 frt 40 kr, II. 1 frt 60 
kr, III. 1 frt. (Nagyobb mennyiség vételnél ideenge­
dj) — Malátaezukorkák egy zacskóval 60 kr, 
(szintén fél és negyed zacskóval is) — Gyermek 
táp-malátaliszt 1 frt. - Sűrített maláta­
kivonat 1 palaezk 1 frt és 60 kr. — Egv kész 
malátafürdő 8u kr.

Eladási helyiség (nagyban és kicsinyben.)

Hoff János fiókja:
Budapesten, kalap-ntcza 10. (a kapu alatt);

továbbá TÖRÖK JÓZSEF urnái, 
gyógyszerész ; király-uteza 7-ik szám alatt.

Az első, valódi gyógyhatásos nyákoldó Hoff János-féle Q 
maláta-mellczukorkák kék papírban vannak. Q

Előfizetési felhívás

,BOLOND ISTÓE‘-ra.
Csülökre magyar!

Egy negyedév mimkáskodott el felettünk ; keresztül vutkiztuk 
ngy a hogy, most jön a másik vitriolos fertály.

Hogy jobban lássuk a történendőket, Bolond Istók ezt az 
évnegyedet vigyázó fája tetején sirbakolja át; innen őrzi az ország 
határait, s ha a nyáj kolomposai közül valamelyik, a boszniai és 
herczegovinai tilosba akarna átsetytyenkedni ; annak azonnal „ide 
visszá -át kurjant s kitülköli az egész nemzet előtt, hogy idejében 
készíttethessen az illető' részére egy ilyen magas fát, mint az övé, 
csakhogy fogak nélkül.

A jövő évnegyedben sem félhetünk tőle, hogy kifogyunk a 
„Mamelukokból“ Rendre vesszük őket, s hogy szaporább 
legyen a munka : a „Népség, katonaságból“ 4—5 apró- 
szentet is bemutatunk egyszerre. E mellett megnyitjuk „Bolond 

aff*umü4“, melyben az ország minden rendű celebritását 
'-> megörökitjük, színészt, zenészt, festészt, s minden nagyobb észt, 

köztök az uj költő nemzedéket, kiknek arczképeit nagy érdekkel 
. várja a közönség, mint szintén ők is.

I\ De ha a közönség nevet: méltányos, hogy a Bolond Istók 
y is nevessen. Erre pedig csak egy mód van : az előfizetés!
'T* bolond Istók fáradsága ára most is csak 2 db osztrák bangó. 

Előfizethetni april—junins évnegyedre 2 Írttal félévre 
4 frttal, évre 8 Írttal.

PF* Teljes számú példányok még kaphatók a kiadóhivatalban 
(Hímző utcza I ), hova az előfizetések küldendők.

^ 150,000 példány.

££ 37. Kiadás, i
150.000 példányban van 
elterjedve a világhírű könyv
Az ön megóv ás

Laurentiustól, 
tanácsadó bármely kom 

férfinak.
Segély a

férfigyengeségeknél.
Ezen népszerű orvosi mii 

1847-tlik esztendőben je­
lent meg először, nyolczad- 
rétii 232 oldalt magában 
foglaló kötetben boncztani 
aczélmetszetü 60 ábrával.

Megszerezhető bármely 
könyvkereskedés által. Bu­
dapesten Kókai Lajosnál 
Károly-utczában, és Lip­
csében a szerzőnél Sophien­
strasse 7. b.
Ara 2 frt osztr. ért.
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!!! Semmi végeladás!!!
!!!Csak kísérletről van szó!!!

Ajánljuk gazdagon kiállított férfi fehérnemű 
raktárunkat, legújabb mintákban creton, chiffon in­
geket, gallérokat és kézelőket.

M8tóöM,lalapöiat,tetitó,
nap- és esernyőket

sat, és minden e nembeli czikkeket, 
kitűnő tisztelettel

Braun Ármin és társa
Budapest, hatvani-utcza 9. sz. a.

szemközt a nemzeti casinóval.
Vidéki megrendelések legjutányosb áron és 

gyorsan utánvétel mellett.

Figyelmeztetés!
Franezia rendszer szerint berendezett fehér­

nemű tisztító intézetünkre különösen figyelmeztetünk.
Függönyök cgy-egy ablakra valók, mészhalvag 

nélkül tisztítva 50 kr.

»xxxxxxxxx

ktilünleges orvos,
gyógyít gyökeresen, fényes siker biztosítása mel­

lett, mindennemű

Zálogkölcsönzö - intézet. I | titkos betegségeket,
T. ez. megbízóimnak szolgáljon szives tudo- 
’. ®jsz6rmt 15 év óta fennálló zálogházi-köz- 

vetitő-mtezetemet, hatóságilag engedélyezett zálog- 
kóleson-mtezetté alakítottam át, s valamint eddig 
ékszerekre, sorsjegyekre, értékpapi. 
rokra és zálogjegyekre, úgy ezentúl is a 
legjutányosabb kölcsönt fogom nyújtani. A ható­
ságnál letett 10,000 frt óvadék minden szédelgés! 
gyanútól felmenti üzletemet.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 
teljesítetnek.

Pollák János,
papnövelde-utcza 1. szám.

az önfertőzésnek minden következményeit, u. m. 
magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, te­
hetetlenséget (elgyengü.t férfierőt), húgycsőfo- 
lyásokat, a nemzőrészek bujakóros és bujasen- 
ves fekélyeit, húgycsőszüküléseket, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, bőrkiütéseket, a húgy­

hólyag betegségeit, vizelési nehézségeket.
Rendel naponkint reggel 9—4-ig és este 

7—8.óráig. Lakik: Budapest, belváros, „Fe- 
rencziek hazára,“ I-sö emelet a Il-ik lépcsőn 
3 ajtó. Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 
adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

A gyógyítási díj mérsékelt..

:x>xxxxxxxxoxxxxxxx:

BUDAPEST
legolcsóbb

bntorbevásárlási forrása.
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Árjegyzék.
2 pár 1 ajtaja chiffon ....
1 pár 2 ajtajú „ ....
1 pár finom íaragványnyal 1 pár ágy . /J. .
1 db éjjel szekrény 
1 db 3 ajtajú mosdó-szekréin 1 db 2 „ n 1
1 db kredencz
1 db franezia kihúzó étkező-asztal 

12 személyre
18 „ 6 lábbal .
24 „ 9 .,

1 db salonasztal ,
1 db Íróasztal ....
Arany- és fakeretü tükrök

32-35 frt 
40-45 frt 

60-60, 100 frt 
22. 26, 30, 40, 50, 60, 100 frt 

6, 7, 8, 10, 15 frt 
12-14 frt 
15-18 frt 

25, 30, 40, 50, 150 frt 
6 lábbal
...........................................16 frt
...........................................20 frt
...........................................35 frt

16, 20, 25, 60 frt
18, 22, 25, 36, 100 frt
10, 15, 20, 30, 60 frt

Meglepő jut«- 
oyos. belövőit biz- 

@tonaftgi revolver, 3 
nagyság és 25 töl­

tény frt 5, 7, 9, végeitek 7, 9, 
ti, hatásos iöviíl középen gyub'i 
Bulldog-revolver frt 13. 15—17 
tj ! Nagy úti ruhavédö tekercs 
5-75, 6.75. szilárd készítésű nti- 
börönd és kézitáska minden 
nagyságban, r.ng. plaidszij 90 kr. 
Czélszerüen berendezett uti- 
szekrények vállba függeszt­

hető táskák.
Lovagló-nyer- 

w gek, angol disznó- 
15—35, kettős 

kantár 4.80—10, ken­
gyelszíj 2.50—3 50, terhelő 2.20— 
3 60, izzasztó 3—fi, kengyel vas 
1.60—3.50, zabla 1 80—3.75. Lo­

vagló-vesszők.
mindennemű leg­
újabb, személyes 
oltalom-, házi 

használatra é- 
betegápolásra, felöltők és kö­
penyek csuklyával frt 7.50,9, 10. 
15, 17, légpárna 4.20—7 50, allö- 
vet- és anya-fecskendők trt l.SO, 
2. 2.40, 3.50, érez a’ldvet-fecs- 
kcndö.nyomó szerkezettel frt 3 50, 
ágybetétek gyermek- és beteg­

ágyasnak 70 kr., 1.35, 2.7U. 
Kertesr-kés fürészszel 1.30. 
2.70,6.60, kerti fecskendő frt 10- 
22, In rnyó-olló 1.60. kerti olV 
fit 1, 3, taág-fdrész 75 kr., 1.50 

Gyári raktár párisi é> 
bécsi szoilavizkészü- 
lekbol, me’ylyel min­
denki könnyen készítheti 
ezen mindig friss, kelle- 

„ mesen üdítő italt, nagyban 
•gyenkint gyári áron:
Vt 1 IV« l3/i 2 3 liter

trt 7 a y io 12 14. 
Legjobb minőségű sz«da és 

barkó 2*/» font írt 2.—
V Iz-sziíró egészségnek ártal­
mas viz tisztításához Irt 2 50 
3.50, 5.50, edénynyel frt 5.50.

10.50, 11.70, 12.50. 
frt 11.70 1 tuez. tartós britt. érez 
evo-keszlet, savanyban sem 
sárgul, 1 tuez at kávés kanál 
1.30, evőkanál 2.70, villák 2.70 
kések 6.30, tcjmerö-kanál 45 kr.) 

levesmcrő 90 kr.
Tavaszi ár-

nyekosztó lc-
gyezfík, divato< 
svtabotok, 

kézelő-gombok belükkel, tek- 
nönez, elefántcsont 1.20, selyem- 

, esernyők 4.50—7.
Matekok szabadban, szilárd 
an8>‘l Croq ct-j.íték trt 18, ru- 
g’-my-ballonok, Flobert czél- és

és

Vr'-ba-ri ni'.elé-snél képes

Kertész Tódortól

madár-fegyverek frt 18, M, 17, 
21, golyós töltény száza 50 kr. 
Dr. Schreeber-féle teljes torna- 
készülék frt 14.50, külön egyes 
tornászat! eszközök, tornagolyók 
kilója 30 kr., nagy kugliző- 
uábuk frt 2.25, lignum sane- 

tum-golyő 1.40—4 írtig. ■ 
^aery gyermek-kocsi frt 12.50. 
Harmonika, accordeon tremolo

trombita díszítéssel frt 7._
LombfUrcsz-szekrényeka házi
iparhoz frt 6, 15; 12 dib. fű­
rész 10 kr., minta-lap io kr 
fűrész-ráma 2.20 - 2.80, jávor, 
dió, cseresznye fournir-lapok. 

Anyák _ különös figyelmébe ! 
Tápláló-üveg, az ajkak nyo­
mása által magától mílködó", 
irt 1.20, ang. fog-gyöngy, tis­
mert szer fogzó gyermeknek 3 frt. 
Amerikai tárgyak: Kés-élesitö 
Cu kr., üvegvágókerék 60 kr., 
sardlnaszeleneze-nyitő 60 kr., 
habverő irt 1.50 kr., escpp.felfogó 
üvegdugasz vörös bornak 60 kr., 
dugasz csappal ásványvíznek 
stb. 75 kr., dtigaszemciö, nél- 
küiözhetlen erősen dugaszolt 

üvegnél i, 1.90, 2.15.
!]j I Házi isszonyok védve a tej 

• hamisítás ellen a tejvlzs 
*alo frt 1. Jetoline, 2 folyadék 
összekeverve előkészület női 
kiil elenyészhctlen fehérnemli- 
bélycgzöt ád frt 1. Marguell- 
don, porczellán, üveg, tajték stb. 
azzal ragasztva, vízben vagy 
tűzben tart, 85 kr. Mastiquc 
fogkefe, eladás jótállás mellett 
a scrtc-kihnllás ellen, 30, 35, 

40, 60 kr.
Ilethauil Lang gy orsfor­
raló. borszesz felé: jogyasztja, 
trt 3.50, 2.75, 3, hozzá edények 
l.75.„ Borszesz Comfort káre- 
fozo-gep, igazítható kevesebb 
és több csésze kávéhoz, 12 perez 
alatt zamat-megtartással főz 
kávét, frt 5.60, 7.50, 9.50, 12.80. 
Szrn-vasaló előnye: fűtőanyag 
és idó'takarilá», irt 4, biztos 
lapos finom érez zseb-napóra 
iránytűvel frt 1, szabályzóit 
utt óra, felköltonek is hasz­
nálható, 6.—, életmentő a mel­

lény-zsebben Irt 1.
Í5 ti hiányzóknak ej elgarette- 
készi'ö, karikának jobbra és 
balra húzásával szivarka készül, 
75 kr. lVangel-íéle szivarka 
henger-gép, 20 poroz alatt loo db 
szivarba készíthető, frí 3.75. 
Cosmopolit csatornás vadász-1 
pipa, eléghetlen fából, bagót |
nem képez, frt 1.—1.40. Legjo__
Maurer-féic kanőezos gyufa-1 
tartó 85 kr.,frt 1.15. Gőz plpa- 
szár-tlsztitó 1.80. Dohányvágó | 

gép frt 13.50. 18.
árjegyzék mellékeltetlk

BLDAPKST.
iioiottya-moz* a, szám,

Élőim tor, saját gyártmány.
1 rips-garnituia, 1 kanapé, 6 szék
1 „ 1 kanapé, 2 laut. 6 szék
1 „ 1 kanapé, 6 fant
1 goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 fant 
1 rips garnitúra íaragványnyal 
1 goblin „
1 selyem „
1 nyugdiván, rips . , ,
1 „ csinvat
1 „ ezérnarips |

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok tt 
választékban s a legjutányosabb árak mellett folyton 
tartatnak.

55 frt 
90 frt 

100 frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 frt 
35 frt 
23 frt 
28 frt 

legnagyobb 
készletben

Raktára a valódi Thonet-fóle hajlított fa-székeknek 
15%-al a gyári áron alól.

közöltéinél megrendelések 10°/» felPénz mellett utánvéttel eez- 

Képes árjegyzékek ingyen megküldenek.

bet« se-is a * A xc,
Oppodi és Ellenberger,

Deák Ferencz-utoza 5. sz. I. em.

00000000000000006000
HIRDETÉSEK

lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban
fhimző-uteza 1. sz. a.)

e
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Titkos betegségeket
bármily nemfieket, különösen a

(elgyengült férfierőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekélyeit
és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az önfertőzés 
minden következményeit, mint ondőfcJyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s bu vári átok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

EISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fökórházban volt osz­
tályorvos, bel- és külföldi tudományos és humanitási társaságok rendes és tisz­

teletbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet i Budapest, belváros, url-ntcza 6. sz. bemenet a lépcsőn.

Naponkint d. e. 7—10-ig, d. u. 1-d-ig, este 7—8-ig. 
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

V* Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül­
detnek. Ugyanott kapható a hires mii: „Az elgyengült férfierő,“ ennek sok- 

nemü okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt 50 kr.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wol,lauer könyvnyomdíjábaa. itostélyutcza, (Károlykaszírnya)
8. tt.|
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